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3anponoHoBaHO 3aBAaHHSA And caMocCTiMHOT poboTn 3a BcimMa Temamu
HaBYanbHOI gucuunniHn. HaBegeHO npuknagn po3B’A3aHHA TUMNOBUX 3agad
3a KOXXHOK TEMOIO Ta BiANOBIAi 40 HUX.

PekomeHgoBaHO ansa CTydeHTiB Hanpsamy nigrotoBkn 6.030601 "MeHemx-
MeEHT".



BcTyn

CyyacHo TeHOeHUiew Yy BULLIM OCBITI € nepeopieHTauis CTyOeHTIB
BULLIMX HaBYarbHUX 3aKragiB 3 Npouecy HaBYaHHS Ha pesynbTarT, i3 3HaHb Ha
BMiHHS1, Ha POPMYBaAHHS NEBHMX KOMNETEHTHOCTEN. OCHOBHUMW 3aBAaHHSMMU
BUBYEHHS HaBYasibHOI AncumMniiHM "Buia matemaTtunka" € HagaHHA CTyOeH-
TaM 3HaHb 3 OCHOBHMX PO3AiniB BULLOI MaTeMaTUKN, NiOBULLEHHS PiBHS dOyH-
AaMeHTarnbHOI MaTteMaTU4YHOI MiAroTOBKM CTYAEHTIB, a TaKOX OTPUMaHHSA
HeobXxigHOT mMaTtemaTuyHoi 6a3n Onsg BMBYEHHS iHWKWX OUCUMNiH MaTema-
TUYHOrO UMKNy. Y npoueci BUBYEHHSA OaHOI HaBYaribHOT ANCUUMNIHW CTYOEHT
OTPUMYE aHaniTUYHO-A4OCNIAHULBLKI KOMNETEHTHOCTI, a caMe: BMIHHA MPOBO-
ANTU MaTemMaTuyHi obuncneHHs, aHanisyBatm Ta obpobnaTu oTpumaHi pe-
3ynbTatM i pobUTU BUCHOBKM Ha AOCTaTHLO BMCOKOMPOMECIMHOMY piBHI,
BMiHHS BUKOPUCTOBYBATWN OTPUMaHi 3HAHHSA N8 NO4anbLlUIOro CTBOPEHHS Bifl-
NoBigHMX 3a4a4 eKOHOMIKO-MaTeEMaTUYHOro MOAESOBaHHA.

3 nepexofoM Ha KpeauTHO-MOAYIMbHY CUCTEMY HaBYaHHSA | NPU CKOPO-
YeHHi ayguTOPHOro HaBaHTaXEHHSA MigBULLYETHCS POSib CAMOCTIMHOT POBOTH
CTyAeHTIB. AKTyanbHICTb HaBYasibHO-MEeTOOAMYHOro Ta iHdopMauinHoOro 3a-
6e3nevyeHHs1 caMOCTIMHOI poBOTKU CTYAEHTIB BY3Yy NiATBEPOXYETLCS TUM, LLO B
Cy4daCcHOMY CYCninbCTBi 3pOCTalOTb BMMOIMM OO YYaCHWUKIB CUCTEMU couianb-
HMX B3aEMWH, K HIKOMM paHiwe, 3pocTae posfib NPOdECINHOI FOTOBHOCTI
dhaxisuiB.

OpraHisauiss camocTiiHOT po60oTn NOBMHHA akTUBHO BMAMBATU Ha Xa-
pakTep HaB4arnbHOro npouecy, cMctemaTmsyBaTu poboTy CTyAeHTa NPOTArom
yCbOro cemectpy. BoHa mae oxonnioBaTtu maTtepianu nekuin i cemiHapis,
BUPOONEHHSA HaBWYOK KOHCMEKTYBAHHS, NPOMECINHMIA Ta TepMiHONOrYHUN
NPaKTUKYM, CKnagaHHS OMOPHUX KOHCMEKTIB, MMCbMOBUIA KOHTPOSb 3a Npob-
nemoto, orngag nitepaTtypu, BUKOHAHHS CaMOCTIMHMX Pi3HOPIBHEBMX MpO6-
NeMHUX Ta NPaKTUYHUX 3aBAaHb [4].

[MponoHOBaHi METOAUYHI pekoMeHaauil cknageHo BignoBigHoO Ao pobo-
4Yoi nporpamu HaByasbHOI Aucumniiiy "Buwa Ta npuknagHa martemaTtuka“
po3ain "Buwa maTtemartuka'. HaBegeHun matepian CTUCNO OXONSIOE Hau-
BaXNUBIWI NUTaHHA po3ainy "Buwa matemaTtmka", WO OO3BOSMSE CTYOEHTOBI
AOCUTb 3a KOPOTKUA TEepMiH Yacy 3BEpPHYTW yBary Ha Kr4oBi NMUTaHHSA. 3a
KOXHOIK TEMO HaBeAEHO MNpUKNaan po3B’A3aHHA TUMOBUX 3agad Ta Mnporno-
HOBaHa AOCTaTHS KiNbKiCTb 3aBAaHb ANs CaMOCTIHOT poboTu.
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3mictoBHMM moaynb 1. JliHinHa anrebpa.
AHaniTn4yHa reomeTpia. AudcepeHuianbHe YUCIIeHHA

Tema 1. MaTpuui

Mpuknaan po3B’si3aHHA TMNOBUX 3aAad
lNpuknad 1
3Hantn popnatok matpuup A i B.

2 3 4 3 2 1
A= 9 2 -3;B=|-5 -1 2]|.

-1 -5 3 2 4 0
Pose’ss3aHHS

2 3 4 3 2 1 5 5 5
A+B=9 2 -3|+|-5b -1 2|=|4 1 -1].

-1 -5 3 2 4 0 1 -1 3
lMpuknad 2

3Hantn gobytok matpuup A i B.

1 2
1 -1 2

A= - B =] 2 -3]|.
23 (3 4 =2) [

-4 8
Po3e’si3aHHs

C C

C :(A°B)=(Cij)={ " 12]’
[22] C, C,

C,=11+(-1)-2+2-(-4)=-9; C,=1-2+(-1)-(-3)+2-8=21;
C,,=31+4-2+(-2)-(-4)=19; C,,=3-2+4-(-3)+(-2)-8=-22;

9 21
A-B= .
(19 —22]



3ae0daHHs1 Onsi camocmiliHoi po6omu
O0BuncnMTK NiHiNHY koMbiHauito maTpuup A Ta B:

2 31 51 -1
1.1. A+B,skwo A={0 1 O0},B=|1 2 O
0 3 4 3 0 0
2 -1 3 1 -3
1.2. A+2B,akwo A={-4 0 2 ,B—[ 4 .
0O -1 0 0 4 0
2 3 1 9 8 7
1.3. 2A+B,sgkwo A=|4 -1 0|,B=|2 7 3
0O 1 2 4 3 5
3Hantm A-B 1ta B- A ona matpuup:
14, A= 1 B[t Oj
o 1 2) 0 1)
15 a=[2 1 e[ 5}.
-1 3 -5 8
3 -1
1.6. A:(2 ' _1],B= -1 1
11 1
1 1
O6uncnutu:
4 -2 0 0 -2 6
17 (A+B)(A—B),FIKLLI,OA= 1 1 2(,B=|2 4 3]
3 -2 0 0 -3 4
7 2 1 0 2 3
18 2A+A-B,akwo A=|-2 7 1|,B=|1 -3 8.



19 B-(B-2A), sikwo A=
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2 1 0 2 -4 1
1.10. (A+2B)-A skwo A=l1 3 -1|{,B=/0 -1 2|
0 -4 2 -1 2 3

lMumaHHs1 Onsi camonepesipku

1. Lo Ha3nBaloTb NPSIMOKYTHOK YMCIIOBOKO MaTpuLero?

2. llo Take "enemMeHTn MaTpuui” i YUM BM3HAYAETLCS PO3MIp MaTpuLi?

3. Ak BU3HA4YaeTbCA MicLe po3TallyBaHHA NEBHOrO erieMeHTa MaTpuui?

4. Axi maTpuui Ha3MBalTb PiIBHUMN?

5. lLlo po3ymitoTb nig TpaHCNOHYBaHHAM MaTpuL,i?

6. Aka maTpuLs Ha3MBaETbLCA KBAAPaTHOK?

7. Aka maTpuus HasnBaETbCA BEPXHLOK (HMKHLOK) TPUKYTHOK?

8. [lanTe 03Ha4YeHHsa aiaroHanbHOI 1 OAMHUYHOI MaTpULb.

9. Axy maTpuuIo Ha3nBaTb CYMOI0 (Pi3HMLEND) OBOX MaTpuULb?

10. Aky maTpuuto HasnBaroTb AOOYTKOM MaTpuLi 3i ckanapom?

11. Akum 3akoHam nignopsiakoBYOTLCA Ail goAaBaHHA MaTpuub i
MHOXEHHS MaTpuLi 3i ckanapom?

12. 3a €9kuM npaBurioM BU3HAYalTb ENeMEHTU MaTpuui, SKa €
Ao0yTKoM ABOX MaTpuub? HaBeaiTb cxeMy BUKOHAHHS L€l onepadil.

Tema 2. BUBHaAUYHUKM

Mpuknaan po3B’si3aHHA TUNOBUX 3aAad

lMpuknad 1

A :2 3 =2-(-5)-6-3=-28.

6 -5
2 -3 3

A,=|4 1 -2=21.0+(-3):(-2)-(-1)+3-4-5-
-1 5 0

~(3-1-(-1) +2-(-2) -5+ (-3)-4-0) = 77.
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lNMpuknad 2

1 2 -3
A=l4 -7 0.
2 5 8
1 -3
&y =—1; M22:‘4 O‘:12; A, =M,, =-12.
lNMpuknaod 3
2 -3 3
A=|4 1 2/=(-DA,+5-A,+0-A,= I A
- = (DA +5 A, +0- Ay =—| * TI-5 T l=
-1 5 0
=—(6-3)-5(-4-12)=77.
lNMpuknaod 4
2 3 4
A=5 6 7
1 0 3
6 7 S5 7 5 6
1) A=2- -3- +(-4)- =2-18—-3-8+4-6=236,
0 3 1 3 1 0
2 3 10
3 -10 1 5
2) A=5 6 -8/= =-23 =—6-(-—6)=36.
-8 2 4
1 0 O
1 0 3 1 0 3 1 0 3 1 0 3

5A="5 6 7/=-0 6 B/-60 1 —4l-—60 1 —4-
2 3 4 13 -100 01 -100 00 -6
= —6-(—6) = 36.



lNpuknao 5

2
O6uuncnumo matpuuo obepHeHy ao aaHoi A=| -1
1
CnoyaTKy 064YMCNIUMO BM3HAYHUK MaTpuui A:
2 1 -1 |2 1 -1
-1 3
AA=-1 3 O0|=|-1 3 0|=-1 =17.
5 2

1 0 2| |5 2 O

3Haxoaumo BCi anrebpalyHi JONOBHEHHS Aij efeMeHTIB 8

1 -1

3 0 —_ =2
A“:‘o 2‘:6’ & ‘0 2‘ ’
1 O_2 _2 1 _c
AZ_ 1 2_ ' A22_1 2 — Y

-1 3
A13:‘ ‘:_’ :—2 l:l
1 0 Ay 1 0"
6 2 3
6 -2 3 17 17 17
f-| 2 5 1|, Atol2 2 L
3 1 17 17 17
) = 1 7
17 17 17
lNpuknaod 6

>
Il

3HaiiT o6epHeHy MaTpuLto A~ ans maTpui

w b~ -

N W

R NN



Po3e’ss3aHHs:

1 1 21 00 1 1 2(1 0 O 1 1 2|1 0
4 3 20 1 O0(~|0 -1 64 1 0(~|0 1 6|4 -1 0|~
3 2 10 0 1 0 -1 -5-3 01 0153 0 -1
1 0 4-3 1 O 1 0 4-3 1 O 0oj1 -3 4
~l10 1 6|4 -1 0|~(0 1 6|4 -1 0|~|0 1 02 5 -6
O 0 -1-1 1 -1 00 1|1 -11 944944%111444—2]44433
E AL
[MepeBipMMO NpaBunbHICTb 0BYNCHEHD:
1 1 2 1 -3 4 1 00
A-A'=|4 3 2||-2 5 —6|=|0 1 0|=E
3 2 1 1 -1 1 0 01
3ae0daHHs1 Onsi camocmiliHoi po6omu
OBumcnNUTN BU3HAYHUKM OPYroro nopsiaky:
21. |5 3 22. |4 -3 23. |sina -cosa
2 1 2 7| cosa sina |
24. | -3 2.5. a \/g 26. 3 0
2 0| \/a 2 ' 0 4]
Po3B’a3aTu piBHAHHS:
2.7. X X—2 B 2.8. X X+ 2 B
5 x-2| Xx—2 2x-5/




2.9.

2.12.

2.15.

2.18.

2.21.

O64nCcnNTN BU3HAYHUKN TPETHOrO NOPAAKY:

1 2 -3 210. |2 -1 3 211. |2 -1 1
4 0 8. 4 7 -5 3 4 -2
3 4 -6 9 -8 6 3 -2 4
10 2 213. |-1 2 -1 2.14. 2 0
0 20 4 0 6/ 0 5.
2 0 3 3 0 -2 4 0

MepeBipnTH, Yn € MaTpuua A HEBUPOOXKEHOID:

1 21 3 2 4 2 -1 1
A=12 1 1|. 216. A=|1 -3 5| 217. A=|3 2
1 31 2 1 3 1 -2 1

3HanTn maTpuui, Wwo obepHeHi Ans BKasaHuXx:

1 1 -1\ 219. (2 5 7 220. (1 -2 1
4 -3 1| 6 3 4| 2 -1 1]
2 1 -1 5 -2 -3 3 2 2

O6uncnnTn paHr maTpuu:

2 1 2 222. (1 2 4 223. (2 1 2
4 3 4 2 4 3. 3 2 2
4 8 -12 3 11 1 -2 1

lNMumaHHs Ons camonepesipKu

1. [na SkMx MaTpuub BBOAUTLCSA NOHATTS BU3HAYHUKA?

2. lLlo po3ymitoTb nig BUSHAYHUKOM OpYroro nopsagky?

3. Ak 06YMCNUTU BU3HAYHUK 3-r0 NOPAAKY 32 MPaBUNOM TPUKYTHUKIB?
4. [lante 03Ha4YeHHA BU3HAYHMKa N-ro NOpsaky.

6. LLlo Ha3mBaoTb MIHOPOM €neMeHTa BU3HAYHUKA?

7. lLlo HasmBaoTb anrebpalyHnm AONOBHEHHAM efieMeHTa BU3Ha4YHMKa?
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8. Akum cniBBigHOWEHHAM NOB’A3aHi Mk coboto MiHOp i anrebpailyHe
AOMNOBHEHHS efleMeHTa BU3Ha4YHuKa (KBagpaTHoI MaTpuui)?

9. CchopmyntonTe OCHOBHI BNAaCTUBOCTI BU3HAYHMKIB | OBI'pyHTYHNTE IX.

10. Aki icHytoTb cnocodbun 064YMCrEHHA BU3HAYHMKA?

11. Aka maTpuua HasnBaeTbCca 0bepHeHO?

12. Alka goctaTHsA ymMoBa iCHyBaHHSI obepHeHOl MaTpuui (sKki maTpuui
MOXYTb MaTu 0BepHeHi)?

13. Ak nepeBipuTK, WO OTpMMaHa MaTpuusa OIMCHO € ob6epHeHo A0
BUXIOHOI?

14. AKi icHyt0Tb cnocobun 3HaxoakeHHs1 06epHeHoi maTpuLi?

15. lLlo Ha3MBaeTbCsA paHromMm mMaTpuui?

Tema 3. Cuctemu niHinHMX anredGpaiyHnX piBHAHb

lMpuknao 1
PosBs’azaTtu cuctemy piBHAHb MeTogoM Kpamepa:
3% +4X, +2X, = 5,
5X, —6X, —4x; =3,
—4x, +5X, +3%, = 1
Po3se’sa3aHHs. Po3B’sbkeMo cuctemy 3a dopmynammn Kpamepa. CnodaTky

0BuYNCINMO BU3HAYHUK cucTeMmn A, enemMeHTaMm SIKoro € KoedilieHTn npwu
HeBIgOMMUX:

3 4 2
A=|5 -6 -4/=12+0.
4 5 3

Ockinbkmn A #0, 3a Teopemow Kpamepa cuctema Mae €auvHUNA
PO3B’AA30K.

O64YMCNMMO BU3HAYHUK, LLIO OTPUMAHO i3 BU3Ha4YHMKA A 3aMiHOK MOro
MNepLloro CTOBMUSA Ha CTOBMNELb BiflbHUX YNEHIB CUCTEMU:

5 4 2
A =|-3 -6 -4=12.
1 5 3

11



[ani 064ncnMMo BU3HAYHUKK, O OTPMMAHO i3 BU3HA4YHMKa A 3amiHOMO

MOro 4pyroro Ta TPeTbOro CTOBMUIB BiAMNOBIAHO Ha CTOBMNELb BiflbHUX YS1eHIB

cncrTtemu.
3 5 2
A,=|5 -3 —4/=-24
4 1 3
3 4 5
A,=|5 -6 —-3=60.
4 5 1

3a popmynamun Kpamepa maemo:
— A
Al_12_lx A, 24 5 B 3:@:5

=—=1x,=—2 =—2, X, =
A 12 A 12 A 12
Bidrosidb: X, =1, X, ==2, X, =95.

lMpuknao 2
PoaB’a3aTtu cuctemy piBHSAHb:

X, +3X, + X, = 6,

2%, — X, — 2%y =—3,
X +4X, =X, = 3.

Po3B’sa3aHHs CUCTEMWU piBHSAHb 3pPYYHO HagaTu y Burnagi tabnuui

(tTabn. 1)
Tabnuus 1
Po3B’sAA3aHHsA CUCTEMMU PiBHSAHDb
KoediuieHT npu
X, X, X, bi > Mpumitka
1 2 3 4 5 6 7
1 1 3 6 11
2 2 -1 -2 -3 -4
3 1 4 -1 3 7
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3akiH4yeHHsa Tabn.1

1 2 3 4 5 6 7
4 1 3 6 11 |[1]
5 0 -7 -4 -15 26 |[2]-2[4]
6 0 1 -2 -3 -4 |[3][4]
7 1 0 7 15 23 |(-3)[8]+[4]
8 0 1 -2 -3 -4 |[6]
9 0 0 -18 -36 -54  |[5]+7°[8]
10 1 0 0 1 2 |(-7)[12]+[7]
11 0 1 2:[12]+[11]
12 0 0 2 3 [9]:2
Opepxann cucremy:
X =1,
X, =1
Xy =2
Bidrosidb: X, =1, X, =1, X, =2.
lMpuknad 3

3HanTn po3B’sa30k cuctemu metogom >KopaaHa — aycca:
x, +x,—5x,—2x, =-2,
x, +5x, =17x, + 2x, =10,
X, —x, +x,—4x,=-8.

Po3eg’sa3aHHs cucTeMm piBHAHb AMB. B Tabn. 2.

Tabnuuga 2
Po3B’sAA3aHHsA cCUCTEMMU PiBHSAHDb
KoediuieHTu npun 0
- > MpumiTka
X, X, X, X, !
1 2 3 4 5 6 7 8
1 1 1 -5 -2 -2 -7
2 1 5 -17 2 10 1
3 1 -1 1 -4 -8 -11
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3aKiH4yeHHda Tabn. 2

1 2 3 4 5 6 7 8

4 1 1 5 -2 -2 7 4=

5 0 4 -12 4 12 8 |[51=[2]-[4]

6 0 -2 6 -2 -6 4 |[6]=[3]-4]

7 0 1 -3 1 3 2 |[7)=[5]: 4

8 1 0 -2 -3 5 9 |[8]=[4]-[7]

9 0 0 0 0 0 0 |[9]=[6]+27]

X5, X, — BinbHi HeBigoMi. Bupasmmo yepes Hux X, i X,.
3 Tabn. 2 ogep>KMmo:
X, =—9+2x, +3x,;
X, =3+3x; — X,.
Lle € 3aranbHUi po3B’sA30K CUCTEMM. AKLLO BifIbHUM HEBIAOMUM HagaTu
Byab-sKi 3HAYEHHS, 04EePXXMUMO YaCTUHHNIN PO3B’S30K.

lMpuknad 4
PosB’asatu cuctemy:

3X, +2X, + X; =23,
X, + X, +2X; =12,
4x, 43X, +3X%, = 30.

Po3g’sa3aHHs CUCTEMU PiBHSAHb HaBedeHo B Tabn. 3.

Tabnuusa 3
Po3B’si3aHHsA cucTeMU PiBHAHb
KoediuieHTn npu .
X, X, X, bi > MpumiTka
1 3 2 1 23 29
2 1 1 2 12 16
3 4 3 3 30 40
4 1 1 2 12 16 |[2]
5 0 -1 -5 -13 19 |[4](-3)+[1]
6 0 -1 5 -18 24 |[4]-(-4)+(3]
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3akKkiH4yeHHsa Tabn. 3

1 2 3 4 5 6 7
7 1 0 -3 -1 -3 |[8](-1)+[4]
8 0 1 5 13 19  |[5](-1)
9 0 0 0 -5 -5 |[8]+[6]
Ouepmanw CnUcTemy:

X, —3X; =—1,

X, +5X%; =13,

0=-5.

OcTtaHHe piBHFlHHFI cynepeynTb 3akoHamMm MmateMaTukm, ToMy Maemo, Lo

Ccncrema HemMae pO3B’FI3KiB.

Bidnosidb. cnctema Hemae po3B’A3KiB.

3ae0aHHs Onsi camocmitHoi pobomu

PoaB’asatu cuctemy piBHSAHbL:

3.1.

3.3.

3.5.

3.7.

(X + X%
4x, — 3X,
2%+ X,

(4x, — 3X,
2%, + 5X,

9% + 6X,

[ X+ 2%,
2%, + 4X,
\3x1 + X,

(3x, + 2X,
2X1 - X

LXKt X

X, = —2,

X, = 1,
X, =

2%, = 9,

3%, = 4,

= 18.

= 4,

= 3,

X, = 1.

X, = 0,

3%, =0,

X, = 0.

15
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3.8.
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2%, — 3%, + 5%, = 0, X, + 2X, + 3X; = 5,
39. 98X, + 2X, — X, =21, 3.10.< X + 3X, + 4X, = 6,
2x, + 11x, — 16x, = 21. 2% — X, — X, = 1.

lNMumaHHs Ons camonepesipKu

1. AKy cuctemy piBHAHb Ha3MBaKTb CYMICHOI (HECYMICHOKD)?

2. Sky cuctemy piBHSIHb Ha3NBaKTb BU3HAYEHO (HEBU3HAYEHOD)?

3. AKwo cnctema cymicHa, ane HeBM3Ha4veHa, TO CKiSlbKM iCHYe 3aranb-
HUX PO3B’A3KIB L€l CUCTEMM | SIK IX BUSHAUUTN?

4. Y yomy nongarae metop >KopaaHa — [Faycca?

5. Aka cuctema niHiMHUX PiBHSHb HA3NMBAETLCS OOHOPILHO?

Tema 4. Bektopu
anKna,qM p033’;|3a|-|H;| TUNoOBUX 3agay

1 1 1 ! r r
Mpuknad 1. JaHo aBa Bektopu: a=3m—-2n i b =5m+n, ge |r'n| =

=3, (M) ==

Swaiin a) (3220 )-(52+30 ); 6) npy (54 +3b ); e) cos(adan).

Posp’ FISaHHFI
r r

a) omxe, 3a—2b =3(3M—2n)—2(5M+n)=—m—8n,

54 +3b =5(3M—2n)+3(5M+N)=30M—7n,, Toai

(38 -20)(58-+3b) = (~h—8h)(30M — 7) = ~30M* + 7iih ~ 240 +
+56r§2=—3o|nrn|2—233|r¥1||rﬁ|cos%”+56|ﬁ|2=—30-4—233-2-3-(—%)+

+56-9=1073;

r' 1

r r [ r a- b

6) 3acTocyemo chopmyny: a-b = |a|np5b , 3BIOKN nprb = —||T
a

I r I
Omxe, npy (5Crl +3br) = b .(SEE;JFSb)

. 3Hangemo gobyTok:
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b-(5a+30 ) =5a0 +3b% =5(3M —20)(5M -+ 1) + 3(5M + N =5(15m -

—70m—2n?)+3(25m? +10mn + n? ) =150m* —5nm — 7n? =150|m[* -

—5|rr1||nrn|cos%”—7|rr1|2 :150-4—5-3-2-(—%)—7-9 - 552,

"
O6uncnumo ‘b‘ :\/_ti)gzzal(Sr%Jrrrl)z :\/25r'nz +10mn+n? =
:\/25-4+1o-3-2-(—%j 4 =J74 ~8,60.

r
TakuM YnHOM, npy (Scrz +3 ) = % ~ 64,2,

r I
B) 3acTOCyeMO chopmyny: cos(a$j3tg ) = ﬂ :
alj3b
O6umncnumo crnovaTky g\ (Skl))

a-(30)=3(3M—20)(5m -+ n) =3(15M> — 7ih - 2n2) = 3(15|m]" -

_7|r%||ﬁ|cos%”—2|rﬁ|2j=3(15-4—7-3-2-(—%)—2-9j=189.

|£|=\/(3nr1—2rr1)2 = \Jom? —12mn + 4n? :\/9.4—12.2.3.(_%j+4.9 =
= /108 ~10,39,
b| = /74 ~8,60.

189 _0.7
10,39-3-8,6

lMpuknad 2. HapaHo KoopAMHATM TPbOX  TOYOK: A(4; 2 5),
B(-2; 3, 4), C(4 2; -1).

r UL
3HaiTu: a) noexuHy Bektopa a = 3BC + 2AB;

(g,
TaknuM YnHOM, cos(a,Sb) =

17



1 v

6) ckansipHuil 4OBYTOK BEKTOPIB A | b , ne sektop b =BC;

r Ul

B) BEKTOPHUIN 10OYTOK BEKTOPIB a i C ne ¢ = AB;

1 UL

r) NAOLLY TPUKYTHWMKA, no6ynosaHoro Ha BekTopax C i d ,0e d =AC;

A) MilaHum OobyTOoK BEKTOpIB a, b [ C; nepesipuUTU, YN KOMMNIaHapHI

i BEKTOPW.
Po3B’a3aHHS.
a) 3a 3auaH|/|M|/| KOOle,VIHaTaMI/I Toyok A, B i C 3Hamgemo koopamHaTy

BeKTopiB BC ra AB: B BC (6,-1-5), A AB B=(-6;1-1).

uui

Bextop & =3BC + 2AB = 3(6;,—1;—5)+ 2(~6:1;—1) = (6;~L—16),

MOZyNb BEKTOPA & LOPIBHIOE: |Er1| = \/62 +(—1)2 + (—16)2 =/293;

6) a-b =(6;-1-16)-(6;~L~5)=36+1+80=117;

[ [ 1
I k
r r r-1 -16f ri6 -16| re -1
B)axb=|6 -1 -17|=i - + K =
-1 -5 6 -5 6 -1
6 -1 -5
=-111 —226];

UL

r) NIowwa TPUKYTHUKA, MOBYA0BaAHOMO Ha BEKTOpax C i d ne d AC

uui

1r
o6uMcnMmo 3a gonoMorol opmynm S, = 2‘0 xd‘ ne E=AB= (-6;1-1)

d = AC =(0;0;—6). CnouaTky 3HaiiiemMo BEKTOPHII AOBYTOK cid.

[ [ 1

T T ¢
r I rni -1 r-6 -1 -6 1 r r
cxd=-6 1 -1=i - + =—61 -36],
0 -6 0 -6 00
0 0 -6

x| o) + (30 =36+35" = Bo(EB+T) -

18



S, = = -64/37 = 3437 (k8.01):

2

1
0) 3HangemMo MiwaHum JobyTOK BEKTOPIB é, b i é:

r 6 -1 -16/ |6 -1 -16
Sb-t=l6 -1 -5=l0 0 11=6

‘o 11
6 1 -1 |0 o0 -17

=0.
0 —17‘

Ockinbkn MiwaHnm OBYTOK BEKTOPIB LOPIBHIOE HYIIHO, TO MOXEMO 3pO-

1 ! 1 .
6UTM BUCHOBOK, LLIO BEKTopy a, b i C KomnnaHapHi.

3ae0aHHs Onsi camMmocmitHoi pobomu

4.1. OBumcrmTyn nnowly TpukyTHuka ABC, sikwo A(-1;0;1), B(Z 0; 3),
C(0;2;3).

4.2. OBbuncnuTun Nnowly napanenorpama, nobygoBaHOro Ha BEKTopax
(E :£1+3t|) Ta CII =3€E1+tl) , SIKLWO |£| :‘E)‘ =1, (£1$jl;))=300.

4.3.Y TpukyTHuky 3 BepwmHamn A(1;1;1), B(1;3;3), C(3;3;1) sHantu
KYT Npu BepwuHi A.

4.4. 3apaHi koopanHaTi TpukyTHOT nipamign A(3;—2;1), B(0;1; 4),
C(3; 0; 2), D(—l; 2 1). 3HaunTu ii 06’eMm.

4.5. 3a1aHO BEKTOPN A = (5;—6;—4), b= (4;8; —7). OBuncrnTy ix

cKkansipHun 0o6yTOK.
4.6. [NepeBipnUTn, 4 KOMMNaAHapHI 3agaHi BEKTOPMU:

a) é:(4;—6; 2), b =(2;3,-1) 1a C =(-15;-3);

6) a=—2i +j+k, b=i—2j+3k, ¢ =14i 13 + 7k

B)a=2i +j-3k b=3i —2j+2k, C=i—4]+k.
4.7. MNepeBipnTK Ha KoMiHiapHICTb BEKTOPYU é=(3; 4; 1) Ta kl) = (l; -2, 7).
4.8. BusHauMTu 3Ha4YeHHs napameTpa A, 3a SKUM BEKTOPU é, lID Ta C

OyayTb KOMNMaHapHi, SKLLO: a= (/1; 3 1), kl) = (5; -1 2), C= (—1; 5 4).
19



4.9. BU3Ha4nTu KyT Mi>K BEKTOpamMm é i b, akwo Bigomo, LWwo
r I\2 r M2 I
(a=b) +(a+2b) =20 ra[a|=1, jp|=2.
r! r ! r$' 0
4.10. O64YmcnuTH npy I (Za —b), AKLLIO |a| =‘b‘ =1 Ta (a , b):120 .

lMumaHHs1 Onsi camonepesipku

1. Akmm ymoBam 3rigHO 3 O3HaAYeHHAM TMOBWHHI BigMNoBig4aTW PiBHI,
NPOTUIEXHI, KOMiHEeapHi, KoMNiaHapHi BEKTOPU?

2. Wo posymitoTb nig CymMOK BEKTOPIB, pi3HMLEK BeEKTOpIB, 4O6YyTKOM
BEKTOpa 3i ckansapom?

3. Aki onepauil Hag BeKTopamMu Ha3mBatoTb NiHIMHUMKN?

4. Aka popma 3aBAaHHS BEKTOPA HA3MBAETLCA KOOPANHATHO?

5. Ak BU3HA4YaeTbCA MO4YSb BEKTOPA, KUK 3a4aHO KoopaAnHaTamm?

6. AKy popMy 3aBOaHHA BEKTOPIB Ha3nBatoTb anrebpaiyHoo?

7. CkanapHum oobyToK ABOX BEKTOPIB Ta NOro BNacTUBOCTI.

8. Ak 3a ckanapHMM JOOYTKOM BigLlyKaT KyT MiXK JBOMa BEKTOpaMn?

9. LLlo Ha3nBatloTb BEKTOPHUM J0OYTKOM OBOX BEKTOPIB?

10. Aknmm BNACTUBOCTSAMU BOSIOAIE BEKTOPHUIN JOBYTOK?

11. BusHayeHHs BeKTOpHOro 4obyTKy BEKTOPIB 3a X KOOpANUHATaMW.

12. MiwaHuin gobyToK TPbOX BEKTOPIB, MOro BfIaCTUBOCTI.

13. N'eomeTpn4HMIN 3MICT MillaHoro 4obyTKy BEKTOPIB.

14. MiwaHun gobyToK BEKTOPIB, 3a4aHMX Y KOOPANHATHIN dOpMi.

Tema 5. lNpsAAMa Ha NNOLWMHI

Mpuknaau po3B’sizaHHA TUNOBUX 3aA4ay
lNpuknad 1
MNepeTBOPUTKM 3aranbHe piBHSAHHS npsiMoi 2X —3Y +6 =0 go surnagy 3

KyTOBUM KOeiLiEHTOM.

Po3g'sizaHHs. PO3B’A3y104M Lie PiBHAHHA BIAHOCHO Y, OOEpXYEMO
2
y==X+2.
3

OTxe, KyToBUIN koedilieHT npamoi K = % a napameTp b=2.
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lMpuknad 2

CknacTtu piBHSIHHA NpsiMoi, sika BigTuHae Ha oci Oy Bigpisok b=-5 i
yTBOptoe KyT o =135° 3 Biccto abcuwmc.

Pose'sizaHHs. 3Hanmpemo Kk =tgl35°=-tg45°=-1. Toai wykaHe
PIBHAHHA NpAMOl 3a OPMYNoK MpAMOl i3 KYTOBUM KOeilieHTOM Mae
BUrNAA: Y =—X—D5.

lNpuknaod 3

CKnacTu piBHAHHSA NPSAMOI, ika NPOXOAUTb Yepes NnoyaTok KoopauHar i
yTBOptoe 3 Biccto OX kyT o = 60°.

Po3sg’szaHHs. OcCKinbku wyKaHa npsama rnpoxogntb 4eped Mno4v4aTtok

koopamHat, To b =0, i ii piBHSHHA mae Burnag Y =kx, ge K =tg60°=\/§.

OTxe, Yy = \/§X.
lNpuknao 4
3aranbHe piBHAHHA npsmoi 5X— 6y +30 =0 npu3BecTn fo PIBHSAHHSA ¥

Bifpi3kax.

Po3ze'azaHHs. 3anuwemo 3apaHe piBHAHHA y Burnsgi 5X—6y =-30 i

noginumo yci ioro unenm Ha (—30). OaepkyeMo piBHsIHHS y Bifpi3Kax:

X
—+ y_ 1.
—6 5
Tyt a=-6, b=5. 3a uyumn BenuunHamm nerko nobyayesaTu rpadik
3agaHoi npamol (puc. 1).

ty

k

Puc. 1. 'padik npsamoi
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lNpuknao 5

Yepes Touky M (2;—5) NpoBecTM MpsiMy, sika BIATMHAE Ha OCsX
KoOpAWHAT PiBHi 3a BENTMYNHOK BigpIi3KN.
Po3e'szaHHs. 3rigHO 3 ymoBot 3agadvi a =Db. Togi piBHAHHS LWyKaHOI

y

. X y
npsmoi mMae Burnsg —+—=1,, abo x+y=a. Wo6 3HainTh napameTp a,
a a

nigctaBMmo koopauHaTtu Todkn M (2;—5), sKa 3a YMOBOI HanexunTb NpAMin,
B PiBHAHHA X+ Y =a, 3Bigkn fictaemo a=2-5=-3. lUykaHe pPiBHSHHS

npsiMoi mae Burnsag X+ Y =-3 abo X+Yy+3=0.

lNpuknaod 6

CknacTtu piBHSHHA NPSMOI, dKa NPOXOAUTb Yepes3 TOuUKY I\/I(—5;1) [
yTBOptoe kKyT 60° 3 Biccto OX.

Poseg'asaHHs. KyToBuit koediuieHT npamoi K =t960°=\/§, a LykaHe

piBHSIHHSA 3rigHo 3 hopmynoto Y — Y, =K(X—X,) mae Burnsg
y—1=\/§(x+5) abo Yy =3x+5V3 +1.

lNpuknad 7

Touka C noginsie Bigpisok AB, ne A(L-3), B(-8;6), y BiaHoweHHi
A=2:1. Yepe3 Touky C npoBecTu npsimy, sika yTBoptoe 3 Biccto OX Kyt
135°.

Po3seg'sizaHHs1. KoopamHaTtu Toukn C 3Hangemo 3a popMmynamm AineHHs
BiAPI3KY ¥ 3a4aHOMY BiAHOLUEHHI:

« - X, + A%, 1+2-(-8)

¢ 1+ 1+2

Y, = Y, + 4y, :—3+2-6:3
1+ A4 1+2

OTXe, TOYKa C(—5;3), a k =tg135° =—1. LLlykaHe piBHSHHSA NPSMOI:

y—3=-1(x+5) abo x+y+2=0.
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lNMpuknao 8
3 nyyka npaAMUX, WO MNPOXOAsTb yepe3 Touky M (—3;2), obpatn TY

npsMy, ska BiATUHAE Ha OCi OpAMHAT BIAPI30K, PIBHUN 5 OOUHULIAM.
Po3eg'a3aHHs. 3annuwemMo piBHSAHHS NPSMUX, WO NPOXOAUTb Yepes3 TOYKY

M(-3;2): y—2=k(x+3).
MepeTBOPMMO Lie pPiBHSHHA O0 BUrnsaay: Y =KX + (3k + 2).
3riaHo 3 ymoBot 3K +2 =5, 3Bigkn k =1, i wykaHe piBHAHHSA:

y =X+5.
lMpuknad 9

CknacTtn pIiBHAHHSA MPsIMOI, WO MNPOXOAUTb 4Yepe3 TOYKU A(—5;l) [

B(3-2).

Po3e'sizaHHs.
3rigHo 3 opmyrnoto X% _ Y= h
=X Y=Y
X+5 -1
Maemo _ Y , abo 3x+8y+7=0..
3+5 -2-1
lNpuknao 10

[epeBipuTH, YM nexaTb Ha OAHIET NPAMIA TOYKM A(—2;—7), B(l;—l),

C(4,5).

Po3eg's3aHHs. CknagemMo pPiBHSAHHS NPSIMOI, sika NPOXOAUTb Yepes3 TOUKM
AiB:

X+2 y+7

1+2 -1+7
Touka C nexiTb Ha Ui NpaAMIN, SKLO ii KoOpANUHATU 3a40BOMbHAITb

oaep)xaHomy piBHsHHIO. [Nepesipumo ue: 2-4—-5—-3=0, To6to 0=0.
Otxe, Toukn A, B i C nexatb Ha oaHi npsimii.

, abo 2x—-y—-3=0.
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lNpuknad 11

3HaNTU PIBHAHHA NPAMOI, dKa NPOXOAUTb 4Yepe3 TOYKY MepeTUHy
npsimux X—2y—4=0 i 2x—3y—7=0 taTouky M (-5;2).

Posg'sizsaHHsi. 3Hampemo Touky N nepeTuHy 3agaHux npsMux,
PO3B’A3YI04MN CUCTEMY PiBHSHb

x—2y =4, _ x=2,
3BigKu ,a N(2,-1) .
2X—-3y =1, y=-1,
Oani cknagaemo piBHAHHSA NPSAMOI, Lo npoxoanTb Yepe3 Todkn M i N :
XtS_ Y72 6o 3x+7y+1=0.
2+5 -1-2
lMpuknad 12

3Hantn roctpun kyT Mk npamolo 9X+3y—7=0 i npamot, ska
npoxoanTk yepes Toukn A(L-1) i B(5;7).

Poseg'ss3aHHs. 3HangemMo KyToBi koedilieHTn 3agaHux npamux. lNeplia
npsMa nicrsi NepeTBOPEHHSA NPUAMaE BUrMAL:

y=—3x+%, 10670 K, =—3.

Onsa apyroi npamoi 3a OpMYyno KyToBOro KoediuieHTy K _ Y27 h
X =%
7+1
Maemo Kk, = —— =2.
5-1
: kz - kl
Oani, obuncnumo KyT, KOpuCTylumuchb dopmynow: tga =|——,
1+k, -k,

2+3
oTpumaemo: tga = ‘%‘ =1, TobT0 @ =45°.

lNpuknad 13
3HaNTU pPIiBHSAHHA MNPSIMOi, sika MPOXOAUTb 4Yepe3 TOuKY A(—2;5) i

yTBOpto€E KyT 45° 3 npaimoto X—3y+2=0.
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Poss'szatsi. lykaHe piBHsiHHs npsivoi Y —5=k(x+2).
. . . . 1 2 , 1
KyToBwit koediLiieHT 3agaHoi npsaMoi Y = §X + 3 Aopitioe k, ==.
kz - k1

Ma€eMO HacCTyMHe PiBHAHHSA

3a copmyrow tga =

1+k, -k,
1
kz Y —
tg45” =|—=; ,1:‘3k 1‘
1+k, -= k+3
3
3BigKu
3k -1 3k -1
=1, abo =—
k+3 K+3
Po3B’a3ytoun Ui piBHAHHA 3HAX04MMO 415 LWYyKaHOI NpAMOl
k=2 abo k = —1.
2

A TOoai piBHSHHS npsaiMux: Yy —5= 2(X+2) abo y—5=—§(x+2),

AKi NiCcns cnpoLleHb NpUrUMaroTb BUMMAL:
2X—y+9=0 abo x+2y—-8=0.

lNpuknad 14
CKknacTtu pIBHAHHA MPSAMOI, SiKa MNPOXOAUTb Yepes3 TOYKY A(4;—7) [

napanensHa npsimin MN, ae M (—4;3), a N(2;-5).
Po3e’szaHHsA. PiBHSHHA NpsMOI, WO NPOXOAUTb Yepes3 TOYKY A(4;—7)

Lykaemo y Burnsagi: Y+ 7 = k(x—4) :
LykaHa npsma napanenbHa npsmii MN. KytoBui koediuieHT uiei

NPAMOI OOPIBHIOE
5-3 4

k.. = = .
MWW 244 3

A ockinbky LykaHa npsima napanensHa npsamin MN |, to kK =— 3
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| TO4i PIBHAHHA WYyKaHOT NpPAMOT

y+7=—g(x—4), abo 4x+3y+5=0.
lMpuknad 15
Ons tpukythuka ABC, pe A(2;1), B(-L-1) i C(3;2), cknactv

PIBHSIHHS BUCOTU, NpoBeAeHoi 3 BepnHu C .
Po3seg'sizaHHsi. CnoyaTKy cknagemo piBHsHHSA npsimoi AB

X=2 = y-1 , abo y:EX_E” ne k =g.
-1-2 -1-1 3 3 3
Bucota CD nepneHaukynspHa go npsmoi AB i Tomy ii kyTtoBMi
- : 1 3
KoedilieHT fopiBHioe K., = e = ~5

PiBHAHHA BUcoTn CD mae Burnag;

y—2=—g(x—3), abo 3x+2y—-13=0.
lMpuknao 16

CknacTu piBHAHHA MpAMUX, AKIi NpoxoaaTb 4vepes Touky M (1;3) Ha

OAHAaKOBUX BiACTaHSAX Big TOYOK A(—5;l) [ B(9;—7).

Po3e'a3aHHs. 3pobMMO pUCYHOK A0 3aaui.

N
& ]

Puc. 2. PucyHok go 3agaui
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Ak BMAOHO i3 pUCYHKY, Yepe3 Touky M MoXxHa NpoBecTu 3a YMOBOK
3apadi Ogi Npsimi: ogHa napanenbHa npsimin AB, a gpyra npoxoauTtb Yepes
cepeauHy Biapiska AB.

LLlo6 3HanTK piBHAHHA NepLUoi NPAMOI, 3HANAEMO KYTOBUA KoedilieHT
npsimoi AB:

_—7-1 4
945 7

Topai piBHAHHSA napanensHol NPsMol:

y—3=—g(x—l), abo 4x+7y—25=0.

[ns apyroi npsimoi Tpeba 3HanTn koopaMHaTu cepeaunHn Bigpiska AB —
Toukn C 3a BigoMmmun bopmynamu:

—-5+9 1-7
X, = —2, y = -3
c > Ye >
Omxe, C(2;-3). A Togi pisHsiHHs npsioi MC :
X_1= y=3 , abo 6Xx+y—-9=0.
2-1 -3-3

lNpuknaod 17

3HanTtn Touky Q, dka cumeTpuyHa Touli P(—5;13) BIQHOCHO NpsSIMOI
2x—3y—-3=0.
Pose'sizaHHs. KytoBui koediuieHT 3agaHoi npsamoi 2X—3y—-3=0
2
[IOPiBHIOE kzg. Uepes Touky P(—5;13) NpoBedemMo neprneHauKynsap no
npamoi 2X—3y—3=0. Moro piBHSHHA 3 ypaxyBaHHSM YMOBW MepreH-
AVIKYISIPHOCTI 40 3a4aHol NpsiMol Mae BUrnas;:
3
y—13:—§(x+5), abo 3x+2y-11=0 (PQ).

3Hangemo Touky A nepetuHy npsmoi PQ i 3agaHoi npsmor:

{3x+2y:11 {X=3

AG D).
2X—3y =3 y=1
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Ockinbkn Touka Q cumeTpuyHa Touui P, To Touka A noginsie Bigpisok

PQ HaBnin. 3a doopmynamu fineHHs Bigpiska HaBmMin Maemo:

Xq T %p Yot Y
1yA_

X, =
A 2 2

1
3BiOKW:

Xq =2X4 —X, =2-:3+5=11,

Yo =2Y,—Y,=2-1-13=-11.
Omke, Touka Q(1L-11) cumertpuuna Touui P(-5;13) sigHocHo
npsimoi 2X -3y —3=0.

lMpuknao 18

Mpussectn  Oo HOpMarsibHOro BUMMSAY  PIBHAHHS npsmMol
12x+5y+78=0.

1 1
Po3e’sa3aHHs. HopMyBarnbHUN MHOXHUK [ = —————= =

J122 458 13
Topai HopmarnbHe pPiBHAHHSA 3a4aHol NPSIMOI Ma€e BUMAA:
12 15
__X__
13 13
3 LbOro piBHSAHHA BUOHO, WO BiACTaHb NPsAMOI Big nodaTky KoopauvHaT
AOPIBHIOE 6.

y—-6=0.

lMpuknad 19
3HaunTu BigcTaHb Big Toukn M (—1; —3) Ao npsmoi 8x—6y +5=0.
Po3g's3aHHs. 3a hopMyro BigCTaHI TOYKM 4O NPAMOI
J- | Ax, + By, +C|
VA® 4+ B?
-8+18+5/ 15
g’ +(-6)" 10

=15.

oTpumaemo: d =
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lNMpuknaod 20
3HanTK BiACTaHb MiXX NapanensHMMM NPSIMUMU

3X+4y—-13=0i3x+4y+22=0.
Po3eg'sa3aHHs. Ha nepuin npsmin BisbMeMo Oyab-siky TOUYKY, Hanpukniag,
M (3;1) i 3HanMgemMo BiACTaHb Big Ui€l TOYKM go apyroi npsmoi. Lle n 6yge

LyKaHa BiACTaHb MiX napanenbHMMn NMNPpAMNMN.

OTxe,
4 3-3+4-1+22] _;
Jo+16 '
lNpuknad 21

Y TpukytHuky 3 BepwmHamn A(5-3), B(0;-1), C(3;3) 3naittu
[OOBXMWHY BUCOTW, MPOBEAEHOI 3 BEPLUMHN A.
Po3g's3aHHs. 3BMYanHO, WO OOBXWHA LUYyKaHOI BUCOTU € BiACTaHb Bif
Toukn A po npsmoi BC. Tomy 3HanaemMo piBHSAHHS L€l NpsiMOi:
x-0 y+1
3-0 3+1
Hani 3Haxoaumo BiacTaHb Big Toukn A o npsamoi BC
d - |4-5—3-(—3)—3| :ﬁ

J16+9 5

, abo 4x—-3y—-3=0.

=5,2.

lMpuknao 22

Cknactu piBHSIHHA nNpsiMux, ki napanensHi npamin 3X—4y—-10=0 |

SKi BigaaneHi Bia HeT Ha 3 OONHWULIL.
Po3seg'sizaHHs. Ons 6yab-akoi Toukn M (x; y) LLyKaHOI NpAMOIl BiACTaHb
Bi NPSIMOI O TOYKM MOXHaA 3anucaTtu:
3 |3x—4y—10|.

J9+16

3BiacK oaepXXyeEMO PiBHSIHHS |3X—4y—10| =15, Hacnigkamn KoTporo €

HaCTYNHi PIBHAHHSA:

3x—4y—10=15 abo 3x—4y—10=—15.
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[Micna nepeTBopeHb MAeMO

3Xx—4y—-25=0 abo 3x—4y+5=0.
Lle i € wykaHi npami.

lMpuknao 23
3HaviTu piBHAHHSA GicekTpuc KyTiB, yTBOpeHux npammumm 3X+4y—-9=0

i 12Xx+9y —8=0. NepeBipnTn, Wo BicekTpucn nepneHanKynapHi.
Po3e's3aHHA. 3a 03Ha4YeHHAM BicekTpucu KyTa koxHa ii Touka M (X; y)
piBHOBigAaneHa Bia cTopiH kyTa. Bigcrani d; i d, Toukn M (X;y) Big cTopiH
KyTa 3Haxo4uMo 3a hopmynamu:
3x+4y -9 J [12x +9y —§
L 15

d, =
[ani Mmaemo piBHAHHS

Bx+4y—-9 [12x+9y-§

5 15
3 SIKOro OAEPXKYEMO ABa PiBHSAHHS BicekTpuc:

a) 3(3x+4y—9)=12x+9y -8, 10670 3x—3y +19=0;
6) 3(3x+4y—9)=—(12x+9y—8), 70670 3x+3y -5=0.

KyToBi koediuieHTn uux npammx gopiBHowTb 1 -1, a ToMmy BicekTpucu

B3aEMHOMNepneHaNKYNSPHI.

3ae0daHHs1 Onsi camocmitiHoi po6omu
5.1. lNpnBecTn oo HOpMaribHOro BUMAQY PIBHAHHA NPSIMOI:
a) X+3y—-4=0;
6) 5x—-12y+26=0.
5.2. 3HaNTKN PIBHAHHS MPSMOI, LLO NPOXOAUTb Yepes ABi TOYKU:
a) A(-1 2) ta B(2;1);
6) A(2;1) ta B(-5;1)
5.3. 3HanmTn piBHAHHA cTOpiH TpukyTHMka ABC, skwo A(l; —1),
B(3;5), C(-7;11).
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5.4. 3HanT KoopaMHATU BEPLUMH TPUKYTHUKA, SKLIO BiAOMi PIBHAHHSA
MNOro CTOPIH:

(AB):x+y-5=0,
(BC):2x—y+4=0,
(AC):5x—-3y+14=0.
5.5. 3HaNTK PIBHAHHA MPSMOI, WO MPOXOAUTb Yepe3 TOYKY (3; —4)
napanensHo Ao npsimoi 2X+5y—7=0.
5.6. Yepes Touky nepetuHy npsammx X+Y—-1=0 1a 2X+3y+4=0
NPOBECTM NPsIMY, WO a) NnepneHamnKynsipHa npsimoi 3X— Yy +7 =0;
6) napanenbHa npamoi 3X— Y+ 7 =0.

5.7. 3HaNTN KYT MK NPAMUMMU:
a) y=—2x+3 T1a y=3X+5;

6) 3Xx+4y—-7=0 T1a 4x—-3y+8=0.
5.8. 3HainTu BifcTaHb Big Touky (2;5) Ao npsivoi 6x +8y —5=0.

5.9. 3HanTu BigCTaHb MiXXK ABOMA NapanenbHUMN NPSIMUMMU:
3X+4y—-12=0 1a 3Xx+4y+13=0.

5.10. Yepes TOuUKy A(l; 2) NpoOBECTU NPsIMY, BiACTaHb 0 SKOI Bif TOYOK
B(2;3) ta C(4; —5) 6yna 61 ogHakoBo0.

5.11. 3HanTn piBHAHHSA GicekTpuck kyta Mixk npsmummn: 4x+2y +7=0
Ta 2X—4y+15=0.

5.12. 3apgaHo piBHAHHSA npsmoi 4X+3y+1=0. 3HaiTn piBHAHHS
NpsIMOI, Lo naparnefibHa Ao AaHol Ta BIACTOITb Big HEl HA 3 ogMHUL.

5.13. Y TpUKYyTHUKY 3 BepLUMHaAMMU A(—2;4), B(3; 1), C(10;7) 3HaNTU

[OBXWHY BUCOTW, NpoBeaeHoi 3 BepLunHu B.
5.14. 3HanUTX BEPLUMHU TPUKYTHUKA, AKLLO BiLOMi PIBHAHHA WOrO CTOPIH:

(AB):7x+3y—-25=0, (BC): 2x—7y-15=0, (AC): 9x—4y+15=0.
5.15. [1Bi cTopoHu kBagpaTta nexatb Ha npsMux 4X —3y +15=0 i

8X—6Yy+25=0. O64mcnuTn roro nnowy.
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lNMumaHHs Ons camonepesipku

1. Wo posymitoTb Nig pPIBHAHHAM fiHiT HA NNOLWWHI?

2. FKe piBHAHHSA HA3MBalOTb 3araribHUM PIBHAHHAM NPAMOI?

3. AK 3HanTM KyT MK ABOMa MPAMUMMU, LLIO ONUCYHOTLCSA PIBHAHHAMMW Y
3aranbHOMYy BUrNaai?

4. £k 3HaUTU KyT MK BOMa NPAMUMM 3a BiJOMUMN KyTOBUMU Koedi-
LieHTamMu 0b6ox NpaAMnX?

5. Ak 3HanTh KyT Mk ABOMaA NpsiMUMMN?

6. YMOBM nNapanenbHOCTI i nepneHanKynapHoCTi NPAMUX, WO OMNUCY-
IOTbCS PIBHAHHSAMW 3 KYTOBMMW KoedilieHTammn?

Tema 6. NMpama Ta nnowmnHa y npocTtopi
Mpuknagm po3B’A3aHHA TUNOBUX 3a4au
lNpuknad 1
TpukyTHa nipamiga ABCS 3apgaHa koopamMHaTammn BEpPLUNH:

A(L-2;1), B(31-1), C(2;13), S(4,-5:6).

3HanTu piBHsHHA npsamux AB, AC i AS.
Po3e’sizaHHs1. Cknagemo piBHSAHHS npsiMoi AB sik piBHSIHHS NpsAIMOI, WO
NPOXOaUTb Yepes ABi TOYKN

X=% _ Y=Y, _2-1

X, =% Yo=Y Z4,—4

ne X, Y, Z, — koopauHatu BepwmHu A, a X,,Y,, Z, — KOOpAUHaTH Bep-

lwnHn B.
MigcTaBNAEMO Ui TOYKU B PIBHSAHHS, | MAEMO:
x-1 y—(-2) z-1 x-1 y+2 z-1

= = , abo :
3-1 1—(—2) -1-1 2 3 —2

Tak camo cknagaemo piBHsHHA npamoi AC, ae X;,Y,,Z, — KoopAanHaTH

BepwuHn A, a X,,Y,,Z, — koopanHatu BepmnHmn C :

x-1 y—(-2)

_z x-1 y+2 z-1
2-1 1-(-2) 3 |

1 3 2

_1, abo
-1
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PiBHsHHa npamoi AS, ge X, Y;,Z, — KoopauHatn BepwmHn A, a
X,,Y,,Z, — KOOPAMHATN BEPLUMHK S, Mae BUrNAA;
x-1 y—-(-2) z-1 x-1 y+2 z-1

— = , abo
4-1 —5—(—2) 6-—1 3 -3 5

Mpuknad 2. 3HanTn piBHAHHA nNnowmHn ABC gns TpukyTHOI nipamigw
(amB. npuknag 1).

Po3se’sa3aHHs. PiBHAHHS nnowuHn ABC Hanuwemo sk piBHAHHSA Mro-
LLIMHN, WO NPOXOAUTb Yepes TpU 3adaHi TOUKMU:

X=X Y=Y ZI—-1
X, =X Y,= Y 22_2120,
X3=X% Y=Y Z3-1%

Ae X, Y;,Z, — koopamHat Bepwnin A, X,,Y,,Z, — KoopamHatv Bepluntu B,

X3, Y3, Z; — KOOpAMHATU BEPLLNHU C. MigpcTaBnsseMo KOOpAMHATYU LINX BEPLLVH
i Maemo:

x-1 y-(-2) z-1 x-1 y+2 z-1
3-1 1-(-2) -1-1=0,a60| 2 3 -2|=0,
2-1 1-(-2) 3-1 1 3 2

sBigkn 12(x—1)—6(y+2)+3(z-1)=0.

OT1xe, piBHAHHA nnowmHn ABC mae Burnsag: 12x -6y +3z—27=0.

Mpuknad 3. 3a ymoBot nNpuknaga 1 3HaWTM KyT Mk pebpom AS i
nnowwmHoto ABC.

: - X=X Y=Y _2-%4, .
Posg’a3aHHs. KyT MiX npsmoro = = | NAOWMHOO
m n p

AX+ By +Cz + D =0 BusHauaetbcsa 3a opMynoto:

Am+Bn+Cp

singp = :
JA® +B? +C? -\/m2+n2+ p’
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oe m,n,p — koopauHatu HanpsivHoro BekTtopa npsimoi, a A/B,C -

KoopaMHaTN HOpMarbHOro BeKTopa MIIoLLUHN.

x-1 y+2 z-1
-3

3 piBHsIHHA npsimoi AS (amB. npuknag 1) Ma€emMmo:

m=3;n=-3;, p=5.
3 piBHsAHHA nnowmHn ABC (awe. npuknag 2) 12xXx—-6y+3z—27=0
maemo: A=12; B=-6;C =3.
Topni kyT mix npsaimoto AS i nnowmHoto ABC popisHioBaTUME:
12-3+6-3+3-5
J122+(=6) +3 -3 +(-3) +5°

3Bigkn ¢ =arcsin 0,765 ~ 50°.

Sing = ~ 0,765,

lMpuknad 4. 3HanTh piBHAHHA Ta OoBXuHy Bucotn SD, npoBeaeHoi 3
BeplwunHn S o nnowmHn ABC (gue. npuknag 1 Ta 2).
Po3B’a3aHHs. PiBHSIHHA BUCOTK Dy4eMO LUyKaTu B KAHOHIYHIN dhopmi

X=X _ Y=Y _2—%

m n P

ne X5,Yp.Z, — oopauHatn BepwwHn S(4;-56), a mn,p -

KoopAMHATN HanPSIMHOrO BEKTopa NPSIMO.

3 piBHsHHA nnowmHn ABC (ame. npuknag 2) 12x—-6y+3z—-27=0

HOpMarnbHUI BEKTOP h= (12;—6;3).

¢
p

HanNPSMHUMA BEKTOP MPSAMOI | HOpManbHUMA BEKTOP NIIOLWMHM napanernbHi, a

o . I
TOMY 3a HanpPsIMHUI BEKTOP NPSIMOT MOXHa B3AATM BEKTOp N = (12;—6;3).

3a yMOBOI0 NeprneHanKynapHOCTI NPAMOT | NNOLLMHN

A_B
m n

OTxe, WykaHe piBHAAHHS B1cotn SD :

_ —(=5) 7- _ _

x—4_y-(-5) _z 6 60 X 4_y+5_12-6

12 —6 3 4 —2 1
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NoBxuHy Bucotn SD 064YMCNMMO SIK BiACTaHb Bif TOYKM S (4; —5;6) Ao

nnowmHn ABC 12x -6y +3z —27 =0 3a dpopmynoto

d:|Axo+By0+Czo+D|.
JA? +B? +C?
12.4+(-6)-(-5)+3-6
OT>|<e,d:‘ +( )( )+ ‘z % =6,98.

J122+(-6) +3° 189

3ae0aHHs Onsi camocmitiHoi pobomu
x-1 y+2 z-1
2 1 2

6.1. 3HaNUTU TOCTPUN KYT MK MPAMOIO Ta

nnowmHot 2X+Yy—2z2+4=0.

6.2. 3HAWTN PIBHSAHHS MMAOLWMHK, WO NPOXoAUTb Yepe3 TOuKy
Xx-3 y-2 1z+1

3 4
6.3. Yepes Touky A(2; 1; 6) NPOBECTU MpsAMY, WO NeprneHauKynspHa ao

A(l; 2: —1) nepneHauKynspHo 4o npsiMoi

nnowmHn X—4y+5z2-1=0.
x-1 y+1 z-2

6.4. 3HaNTN TOYKY NepeTUHy NPAMOI 3 NOLLNHOIO

-1
X+y—-2z-4=0.
6.5. CknacTu piBHSAHHS MMAOLLMHMK, LLO NPOXOAUTb Yepes3 TOYKY (1; 1;—2)
Ta npsmy X—1: y=3 =E.
2 1 3)

lNMumaHHsi Onsi camonepesipku

1. Wo Ha3mBaloTb PIBHAHHAM NPSMOI y 3aranbHOMY BUrnaai?

2. £AK BU3HAQYUTU KYyT MK MPSMOLO | MMAOLWMNHOK?

3. Y yomy nonsrae ymoBa nepneHauKynsapHoOCTi NpSAMOIT i NAOWMHN?

4. 3a aKol PopMyrio 06YMNCIIOETLCS KyT MK ABOMA NPSMUMM, SKLLO
NpsMI 3agaHi KAHOHIYHUMW PIBHAHHSAMW @00 PIBHAHHSAMM Y 3araribHOMY BUrMS4i?

5. Akun BuUrnag mae 3ararnbHe PiBHAHHSA MAOWMHM, WO MNPOXOOUTb
Yyepes novYaTok KoopauHaT?
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6. 3a AKMx yMOB [OBi MMOWMHW, SKi 3agaHi 3aranbHUMU PiIBHAHHAMWN:
1) nepeTnHatloTbCS; 2) napanenbHi; 3) 3biratoTbes?

7. 3a AKo opmMynor oBYMUCIOETLCA KYyT MK ABOMa nnowmHamm?
Cdopmynionte ymoBYy OPTOrOHanbHOCTI NITOLLMH.

8. HAK 3OinMcHI0ETBCA nNepexia Big 3araribHOro PiBHAHHSA MNOWMHM 00
PIBHAHHSA: 1) y Bigpi3kax Ha ocsx; 2) Y HOpManbHOMY BUrnaai?

9. 3a sakumu opmynamm oOBUYMCIIOETBCA BIOCTaHb Bi4 TOYKM [0
NOWMHN?

Tema 7. JliHil gpyroro nopsigky
MNMpuknaan po3B’si3aHHA TUNOBUX 3aAadv
lNMpuknad 1

CknacTtu piBHSAHHSA Korla C LEHTPOM Yy Touui C(—1;4), sike NPoOXoanTb
yepes Touky A(3;5).
2 2 2
Poss'szatHsi. 3a popmynoto (x—a) +(y—b)” =R* maemo:
(x+1)" +(y—4)" =R%.
LLlo6 3HanTh papiyc kona R, Tpeba nigctaBuTM koopaMHATU TOYKU

A(3;5) B HanucaHe piBHSAHHSA. OTXe, MaeMO:
(3+1)2 +(5—4)2 =R?, agigkn R? =17,
i ToAi WykaHe piBHSHHS Kona: (X +1)2 +(y—4)2 =17.

lNMpuknad 2
Cknactu piBHSHHSI komna, sIke OOTMKAETbCSl OCi abcumc i NpoxoanTb

yepes Toukn A(7;8) i B(6;9).
Pose'sizantsi. Hexait Touka C(a;b) — pagiyc wykaHoro kona (puc. 3).

3BuyaiiHo, pagiyc kona R =Db. Ockineku AC =R i BC =R, 3annwemo
| PO3B'AXKEMO CUCTEMY PIBHSAHD.

\/(61—7)2+(|O—8)2 =b,© a?—14a—16b+113=0,
\/(a_6)2+(b_9)2:b, a’ —12a—18b+117 =0.
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C

¥

T
|
|
I
0 a

Puc. 3. Kono
3BiCK 0O0epPXKYEMO PO3B'A3KN:
a=3, a=27,
abo
b =5, b =29.

Omxe, yMOBY 3afadi 3a40BOMbHATL ABa KOma, PIBHSAHHA SKMX MatoTb

BUMMSA,
(x—=3)" +(y-5)" =25, (x—27)" +(y—29)" =84L.
lNpuknaod 3
3HalTW BiOCTaHb MK LeHTpamu kin X° + y2 —10x+16y+80=0 i
X° +y*+3x+4y-12=0.
Po3ss’a3aHHs. [lepeTBOPUMO KOXKHE PIBHAHHSA A0 KAHOHIYHOIo BUrnsaay:
X2 +y? —10x+16y +80 =0 (x-5)" +(y+8) -25-64+80=0 =
<:>(x—5)2 +(y+8)2 =9.
LleHTp nepLuoro kona y Touu; C1(5;—8).
AHanoriyHo Maemo:
X° +y° +6x+4y—12:0<:>(x+3)2 +(y+2)2 = 25.
LieHTp apyroro kona y Touui C, (—3; —2).

Bioctanb C,C, sHaxoavmo 3a dhopmynoto:

C.C, =(5+3) +(-8+2)° =10.
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lNMpuknad 4
CknacTn KaHOHIYHe pIiBHAHHSA eninca, y SKOro [oBXuHa Marol Oci

nopieHioe 24, a oavH 3 hOKYCIB Mae KOOpAMHATY (—5;0).
Pose'azaHHsi. 3a ymoBoio 2b =24, 106TO0 b=12, a Cc=5. Toai
a® =b*+c* =169.
X2 2

PiBHAHHA eninca mae Burnag, — + y— =1
169 144

lMpuknad 5
CknacTtu KaHOHiYHe piBHSIHHA efinca 3 dokycamu Ha oci OX, SKLO BiH

NPOXOANTb Yepes3 TOUKM A(«/E; 2) i B(2;\/§).

2 2

Po3e'ss3aHHs. B piBHSAHHSA eninca —2+§ =1 nigpctaBUMO kKoopaMHaTU
a

3ajaH1X TOYOK | O4EPKMUMO CUCTEMY PIBHAHD:
(2 4

—2 + —2 = 1,
Ja b
4 3

—t+—== 1,
la”~ b

3 sikoi maemo a° =10, y* =5.
2 2
! . X
PiBHsIHHA eninca: _O + Y =1.

5
lNpuknao 6

MokasaTy, wWo piBHsHHS 9X° +18X+16Yy° —64y —71=0 € piBHAHHAM

eninca. 3HanTu LeHTp i oci eninca, nobyaysaTun NOro.
Po3eg'sa3aHHs. [NepeTBOPpUMO 3agaHe PIBHAHHSA 40 KAHOHIYHOro BUMMSAy.
Ana uboro 3rpynyemMo AodaHKu, K MICTATb 3MiHHI X | Y, i BUAIIMMO B

O4epXaHUX OyXKax NoBHI KBagpaTu.
Omxe, MaemMmo

(9x* +18x) + (16y* —64y) —71=0,
O(X* +2x+1-1)+16(y* —4y+4-4)-71=0,
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9(x+1)" +16(y—2)" =144,

(1) (y-2)
16 9

Lie piBHsiHHS BUsHauae eninc ¢ uentpom y Touui C(—1;2), nisoci sikoro

=1.

nopisHioloTe a =4, b =3 (puc. 4).
al.y

Puc. 4. Eninc

lNpuknad 7
CKNacTn KaHOHIYHe PIBHAHHSA rinep6onu, AKLIO BOHA NPOXOAWUTL Yepes
toukn M (3;-2) i N(—6;2v10).. 3BHaitn ekcueHTpUCHTET i POKYCH

rinepbonu.

2 2
X
Pose’azaHHs. B piBHAHHA  rinepborm  — — g—z =1 nigpctaBumo
a
KOOpAWHATK 3aaHNX TOYOK i OAEePXXNUMO CUCTEMY PIBHSHb:
(
9 4
— =1
a“ b
36 40
=12 =1
la® b
3 AKol 3Haxogumo a’ =6, b? =8.
X2 y2
Togai piBHAHHSA rinepbonu mMae Burnag: — _E =1.

Oani 3Haxogumo C° =a’+b”*=14. Omke, koopaMHaTM OKYCIB

Fl(—\/1_4; 0)iF, (\/1_4;0),, a EKCLIEHTPUCUTET & = \/Z
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lMpuknao 8

HanuncaTtun piBHAHHA rinepbonn, oauH i3 ¢OKyCiB AKOI 3HaXoauUTbCs Y

3

TouL (—10;0), anpsami Yy = izx e Tl acumnToTamu.

Po3g's3aHHsi. 3a yMOBOK 3 PIBHAHHS acuUMNTOT NpsIMyeE

b
a
koopauHaT cokyca — wo ¢ =10. Maemo cuctemy piBHSIHb
2 2
b_Zzg! b_zzg; a2:641
a~ 16 <Ja° 16 S
2 2 2 b2 = 36
¢ =100; a®+b° =100;
LLlykaHe piBHSAHHSA rinepbonu

X2 y2
64 36
lNpuknaod 9

CknacTu KaHOHiIYHe pIiBHAHHSA rinep6onin, oKycu AKOI nexaTb Ha OCi
OX, AKWo BOHa MpoxoauTb Yepe3 Touky M (—5;3) | Mae eKkcueHTpucuUTeT

£=12.

Posg'sizaHHsi. KoopauvHatu Toukm M nigctaBnsieMo y  piBHSHHS
2 2

25 9
rinepbonn — —— =1. OaepXXyemo piBHAHHA: — — — =1,
a’ b’ a’ b’
2 2 2
C a“+b
3a ymoBoIo & =+/2 , 0670, — =2, abo ——=2, 3Bigwm b* =a’.
a a
25 9
OTxe, — 7 :1, a2 =16.
a a
X2 y2
LykaHe piBHSIHHA rinepGonu, X°—Yy* =16, a6o % 18 =1 (ue
PIBHAHHSA piBHOBIYHOT rinepbonn).
lNpuknao 10
HanucaTu piBHAHHSA rinepbonun, BepLUMHM AKOT 3HaxoaaTbCs B dhoKycax,
2 2
X
a doKycu — B BepLUMHax eninca — + y? =1.
Pose’a3aHHsA. 3a ymoBolo 3agavi @, =c¢,. , C,, =4a,.. .

3 piBHsIHHS eninca maemo a,, =5, b, =3.
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TOD,i, Cefzin. = \/aezjzin. _bezjzin. =N 25 o 9 = 4

OTxe, ans rinep6onu maemo a=4, c=5, b>*=25-16=9.
2 2

W

A Toai il piBHAHHA: — — — =1.
16

9
lNpuknaod 11

MokasaTu, LWo piBHsHHS 16X° —9y2 —64Xx—-54y -161=0 € piBHAHHSAM

rinepdonu.
Pose'sizaHHs. [lepeTBOpUMO 3ajaHe PpPIBHAHHA [0 HaWMpOoCTiWoro
BUrNA4Y HAaCTYNHUM YMHOM:

(16x* —64x) — (9y* +54y) -161=0,,
16(x* —4x)—9(y* +6Yy)-161=0,,
16(x* —4x+4-4)-9(y*+6y+9-9)-161=0,,
16(x—2)" —9(y+3)" =144,

(x=2)" (y+3) _

9 16

1.

lMpuknad 12
CknacTtn piBHAHHA napabonu 3 BEPLUMHOKW Yy NoYaTKy KOOPAUHAT, AKLLO

il dokyc 3HaxoauTbes y Touui: a) F (3;0); 6) F (O;—5).

Po3e8'a3aHHA.

a) Maemo y* =2px. 3a ymosoto F(3;0), To6T0 §=3, a p=6.Toa

y* =16X.

6) Maemo X* =—2py. Ockinbkn F (0;-5), To g=5, a p=10. Togi
x> =-10y.

lNpuknad 13

CKnacTu KaHOHIYHe PiBHAHHS napabonu, cumeTpuyHoi BigHocHo oci OX,

SIKLLIO BiOMO, LLIO BOHa NpoXoaunTb Hepes Touky M (—4;2).

Po3seg's3aHHs. 3BMYanHO, 3a YMOBOK 3ajadi y2=—2pX. MapameTp

p>0 3Hangemo, nigctaensoumM koopauHatn Toukm My piBHSIHHS
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2 _ 2

y? =-2px. Opepxyemo 2°=-2p-(—4), seigkm 2p=1. Tomi y*=-X -

LUyKaHe piBHSAHHSA napabonw.

lNpuknad 14

Cknactn KaHOHiYHe PIBHAHHA napabonu, sKwo 11 PoKyc 3HaxoauTbes Y
Touui nepetnHy npsamoi 4X —3y —4 =0 3 Biccio OX.

Pose’'a3aHHs. 3Hangemo cno4vatky pokyc napabonw.

3 piBHAHHA 4X—3y—4=0 npn y =0 3Haxogumo X =1. OTxe, cokyc

F (1;0), ne gzl. Topi piBHsIHHS napabonn y° = 2pX, abo y* =16X.
lNpuknaod 15
Mobyaysatn napabonu:
a) Y°+2y+4x-11=0;6) X —6x+2y+7=0.

Po3e8'a3aHHA.
a) NepeTBOPUMO PIiBHAHHS HACTYNMHUM YMHOM

(y2 +2y+1)+4x—12:0,
4(x—-3)=—(y+1)’

OTpuMaHoO PiBHSAHHA nNapabonu 3 BEPLUMHO Y ToYLi C(B; —1). [T Bicb

cUMeTpIl NnapanenbHa oci abcumc.
0) aHanori4yHo, MaemMo

(x* —6x+9)-9+2y+7=0,
2(y—1):—(x—3)2.
Lle napabona 3 BepwwuHow y Touui C(3;1), 3 sicclo, sika

nepneHankynspHa oci abecuuc.

3aedaHHs1 Onsi camocmitiHoi po6omu
7.1. CknacTu PpiBHSIHHS Kona 3 UEHTPOM Yy Touui C(—1;2), sike
NPOXoANTL Yepes Touky A(2;6).
7.2. CknacTu piBHSIHHSA KoMna 3 LUEHTPOM B MoYaTKy KOOPAMHAT, SKLLIO

BOHO NMPOXOAMTH Yepes Touky (—3;4).
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7.3. Kono npoxoauts yepe3 Toukn A(3;-1) i B(—4;-8) i mae paaiyc
R =13. 3HanTn 1oro piBHSAHHS.

7.4. CKknacTu pIiBHSIHHA Kona, sike MpoXoauTb 4epe3 TOMUKM A(3;7) i
B(5;—1) i mae ueHTp Ha oci opanHar.

7.5. CknacTu piBHAHHS KOna, sike MPOXOAWUTb Yepes3 TOUKM A(—1;3),
B(0;2) i C(L-1).

7.6. [NepeTBOpUTK 3adaHi 3aranbHi PIBHAHHA Kifl 4O KAHOHIYHOMO BUMMSAY
i nobyayesatu ix.

a) X+ y° +6x—-10y+13=0;

6) X +y° +2x—-3=0;

B) X° +y° —8x+6y=0;

r) x*+y* —8x—-10y—-8=0.

7.7. 3HaNTK BiACTaHb MiXX LleHTpaMm Kin:

a) X +y* +4x-12y+36=0 i x*+y*—8x+10y+5=0;

6) X" +y* +6Xx—-14y—6=0 i X*+y>—24x+2y—-51=0.

7.8. 3HanTM KoopaMHaTN BEPLUUH, OCi, OOKYCU i EKCLEHTPUCUTET eflinca,

3a]aHOTO PIBHAHHAM 25%° + 9y2 =900.

7.9. CKnacTn KaHOHIYHE PIBHAHHA eflinca, SKMn NPOXoauUTb Yepes TOYKU

\/_ J_

) N(-2, —
7.10. CKnaCTM KaHOHIYHe PIBHSIHHSA eninca, OKYCK SIKOro niexaTtb Ha OCi

. . 33, ..
OX, SKLLO BiAOMO, LLIO BiH NPOX0oaAnTb Yepe3 Touky M (—2;7) i Moro Benuka

Bicb 2a =8.
7.11. CknacTtu piBHAHHA eninca, PoKycn SKOro 3HaxoOsATbCA B TOYKax

(—\/g; 0) i (\@; 0), a ekcueHTpUCUTET &£ = %

7.12. CknacTu piBHSIHHSA eninca 3 dokycammn Ha oci OX, siKWo Benuka
Bicb 1oro gopieHioe 10, a ekcueHTpucuteT £ =0,6.
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3

dokycu nexkaTb Ha oci OX. CKknacTu KaHOHIYHE PiBHSAAHHSA eninca i 3HaWTK noro
dookycu.

7.14. BigctaHb Mix dokycamum eninca, siki nexatb Ha oci OX, AopiBHIOE
30, a Benuka Bicb AopiBHioe 34. Hanucatu kaHOHiYHe piBHAHHA eninca i
3HaAUTUN UOro EKCLIEHTPUCUTET.

7.15. lNokasaTtu, Wo 3a4aHi piBHAHHA BU3HaYaloTb enincun Ta nobyaysaTu

7.13. Eninc npoxoantb uyepes Toukn M (-2; ) i N(=2;0). Moro

a) X*+4y* —6x+8y=3;

6) X +2y° —4x+4y+2=0;

B) 9x* +10y* + 40y —50 =0.

7.16. Cknactn piBHAHHA rinepbonu, sKWwo ii BEPLUMHM 3HAXOASATbCS B
Toukax (—3;0) i (3;0), a dhokycw B Toukax (-34/5:0) i (3v/5;0).

7.17. 3HanTK BepLKnHU, POKYCU, EKCLEHTPUCUTET i acuMNTOTWU rinep-
2 2

y

oo — ——=1.

16 9
7.18. Cknactn piBHsHHSA rinepbonun i HanucaTn PIBHAHHA 1i aCMMNTOT,

SIKLLO BigoMi ii dpokycu (—6;0) i (6;0), a TaKoX EKCLIEHTPUCUTET & = J3.
7.19. CknacTu piBHsSIHHS rinepbonu 3 dokycamm Ha oci OX, sKWOo BOHa

MPOXOAUTL Yepes3 TOUKM (—6;—\f7 ) i (6»\/5; 4).
7.20. Hanucatu KaHOHIYHE PIiBHSAHHA rinepbonun, SIKLWO BOHA NpoXoauTb
yepes Touky M (\/§; \/E) i Mae eKCLeHTpUcUTeT & = \/E

7.21. Cknactn KaHOHIYHE PIBHAHHA rinepbonu, SKLWOo BOHA NPOXoAuTb

yepes Touky M (10; —3\/§) i Mae acumnToTn Y = ig X.

7.22. lNokasaTtu, WO 3adaHi PIBHSAHHA € PIBHAHHAMKU rinepbon. 3Hantu
Ans uux rinepbon ueHTp, BePLUMHK, OCi Ta nobyayBaTH ix:

a) X —y* +4x-10y —25=0; 6) x> -3y’ +6y—15=0;
B) 9x° —16Yy° +90x +32y —367 =0.
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7.23. CknacTu KaHOHiYHE PIiBHSIHHA napabonu 3 BEPLUMHOK B MO4YaTKy
KOOpPAMHAT, CMMEeTpUYHOK BigHOCHO oci OX, sika NPOXOoAWTb Yepe3 TOuYKY

1
M (g 4). 3nantu pokyc F napabonu i BU3HauMTH 0OBXMHY Bigpiska MF .

7.24. Cknactu piBHAHHS reOMETPUYHOro MiCcusl TOYOK, piBHOBIOAANEHUX
Big Toukn F(2;0) i Big npsimoi y = 2.

7.25. 3HanUTK TOYKM NepeTrHy napabonu y2 =9X 3 npaAMUMM:

a) 3X+y—-6=0; 6) 2X—y+5=0; B) y—6=0.

7.26. HanncaTtun piBHsHHA napabonu, BOHa BiJOMO LLO BOHA MPOXOAUTb
yepe3 To4ku nepeTuHy npsmoi X+ Yy =0 i kona X° + y2 +4y=0.

7.27. NobyaysaTtn napabonu:

a) y* -8y =4x;

6) X* —6x+8y—47=0;

B) Y° +8y—Xx+16=0;

r) X* +6x+5=2y.

lMumaHHs Ons camonepeesipku

1. lLlo Ha3mBaTb KPMBO 2-ro NOPSAKY i AKUK BUrNaL Mae 11 3ararnbHe
PIBHAHHA?

2. FAKi iCHYIOTb Pi3HOBMOM KPUBUX 2-r0 MOPAOKY | SKi yMOBU BM3HAYal0Tb
TN KPUBOI?

3. Ake PpIBHAHHA Ha3MBalOTb 3arafibHUM PIBHAHHAM Kona | 4K
30IMCHIOETLCSA Nepexif Bif HbOro 40 PIBHSAHHA KAQHOHIYHOMO BUAY?

4. KaHOHIYHEe pIBHAHHA efinca Ta noro gocnimkeHHsa. EkcueHTpucuteT
eninca.

5. KaHOHIYHe piBHAHHS rinep6osiM Ta MOro AOCHiOXXEHHS.

6. ACUMNTOTU Ta eKCLEHTPUCUTET rinepbonu.

7. KaHOHiYHe piBHAHHSA napabonu Ta Moro AoCNiAXKEHHS.

8. Aki KpuBi 2-ro nopsaKy HasMBaKTbCA UEHTparbHUMK, HeLEH-
TpansHUMK?

12. HaBepgiTb nopsgoK 3BELEHHS 3arafibHOro PIiBHAHHA KPUBOI 2-T0
NOPSALKY 0O KAHOHIYHOIO BUAY.
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Tema 8. PyHKUiA
Mpuknaan po3B’si3aHHA TMNOBUX 3aAad

lNpuknad 1
L 3xP-2x-1
3nantu: lim 7 .
x—1 X —X

Pose'asaHHs. OcKinbku npu \/§ YNCESTbHUK | 3HAMEHHUK NPSAMYIOTL [0
Hyrns, TO MAaEMO HEBU3HAYEHICTb BUMNAOY {6} Po3knagaemMo Ha MHOXHUKU

YnCenbHWK i 3HAMEHHUK ApOoBY i ckopoyyeMo 1ioro. OTxe, MaEMO

1
3 -2x-1 . B(X_l)(”sj 3kl 3+1 4
lim— = lim = lim = =—.
x>1  x* —x X—>1x(x—1)(x2+x+1) X—>1x(x2+x+1) 1+1+1 3
lMpuknad 2
SHanTu: Iimx_ 3X:4.
x>4  16-X

Pos3g'sizaHHs. TyT MaeMO HeBU3HA4eHiCTb BUrnagy {6} Aana i

PO3KPUTTA MOMHOXUMO YUCEITTbHUK | 3HAMEHHUK Ha BMpas, Cﬂpﬂ)KeHI/IIZ 4o

uncenbHuka. Micns ckopodeHHs Apoby Ha (X —4) 3acTocyemo Teopemy npo

rpaHnLUo 4YacTKn.

x—m_m: "m(X—M)(X+M)

lim

>4 16— X2 0] x>4 (16—x2)(x+M)
_lim x> —3x—4 _im (x—4)(x+1) _
H4<16—x2)(x+\/?m> H4—(x—4)(x+4)(x+\/3xﬂ)
X+1 5

=lim = :
H4—(x+4)(x+43x+4) 64
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lNpuknaod 3

J4x+1-3
SHant: lIm ——
x>2 \x+2-2

Posg'ssizaHHs. Maemo HeBU3HauyeHICTb BUrnsaay {6} [MToMHOXUMO

YNCESTbHUK | 3HAMEHHVK Ha BUpPa3Wn, AKi CNPSKEHi 40 HUX.

m 3 {_}_ (x/4x+1—3)(x/4x+1+3)( x+2+)
2 |0

S rz-2 o) % x+z_z)(m+z)(m+ 3)

L (4x+1-9)(Vx+2+2)
- Imz(x+2 4)( 4x+1+3) =2 (x—2) (M+3)

4(x+2+2

N —
N

i -4 8
=1lim = =—.
x->2 J4x+1+3 3+3 3
lNpuknao 4
5x° + 3x°
3Hantu: lim

x>0 2X* +3x -5

. w "
Poseg'sizaHHs. TyT MaeMO HEBU3HaAYEeHICTb BUrNsay {—} B noaibHmnx
o0

npuknanax Tpeba noainuT! YACENbHUK | 3HaMeHHUK Apoby Ha X", ae n —
HaMBULLMN 3 CTYMEHIB YNCerbHUKA | 3HaMeHHUKa. B gaHomy npuknagi ginumo

Ha X*.
5+ 3
3 2 L)
jim X+ 3 =[f}=lim x x__9_g
x—0 2X* +3x -5 o0 x—>o02+ 3 5 2
¥ oxt
OCKifbKM Iim§=0 IIm%—O I|m£4:0.
X—o X X—0 ¥ X—00 ¥



lNpuknao 5
im xS +2x% +5
x>0 3 %% — X + X

Po3e8'a3aHHs.

3HaunTu:

X3 1+g +5
= lim X =
X—>+00 1
3X,[1——+X
X
lMpuknao 6
. 1g5
3nantu: lim g .
x—051n 3X
Po38'sa3aHHs.

. tg5x {O}
lim— ===
x=>0sIn3x | 0

tgox 1 sin3x
9X 3X
lMpuknao 7

60, npu X —>0

5 . 1-cos6x
3HanTK: I'mz—'
x—0 tg 6X

Po3e’'a3aHHA.

. 1—-cosb6x
x=>0  tg“6X

—1.

2
3 =
L Tx 140 1
1 4
s -t 37
X

tgox X
m_5X _2
 x»08in3x . 3’
0 -3X
3X




lNMpuknao 8

1 2X
3HanTtu: lim (l+ —j .
X—0 X —1

Po3e8'a3aHHs.

1 2X ﬂ
mn(1+———) - -hm |1+———— = limex1! =¢?.
X—>0 X—1 X—>0 X—>0

lMpuknad 9

2x-1
3Hantu: lim (6)(_7) .

=2\ X+ 9

Po3e8'a3aHHs.

HeBu3Ha4veHICTb OaHOI rpaHuui € [1°°], ansa il obyncneHHss HeobxigHo

3BECTW HagaHun BUpa3 Ao apyrol 4ygosoi rpaHuui. OTpumMaemo:

C(ex—7VP . (ex+5-12%F 12
x—o\ 6X +5 x>0\  BX+5 X—00 6X+5

_6x+5 —12(2x-1) _—12(2%-1)
_ “mtl_ 12 j 12 ees exlflo o5 _ gt
X—>0 6X+5
lNpuknad 10
[ocnignTu noBeaiHKy Taknx rpadikiB QyHKUIT:
1 1 x—1
1)y=——;2)y=arctg——;3)y=————.
)Y X—3 )Y 91 )Y X2 +X—2
Po3e’sizaHHS:
1) y — i
X—3

[Ona Bu3Ha4YeHHsA NoBediHKK QyHKLT no6nuay Toukn pospusy (x = 3)

3Hangemo npaBOCTOPOHHIO Ta JTIBOCTOPOHHIO rPaHuL:
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X=3—« )
lim — = =lim———=—o0;
x>3-0Xx—-3 |la—=0 a>03—a—3
X=34+« ]
Iim — = =lim— =4
x->3+0X—-3 |a—0 a—>034+ -3

[MpaBOCTOPOHHSA Ta NIBOCTOPOHHS rPaHuLi He iCHYOTb, TOOTO HE MalOTb
YNCNOBOrO 3HAYEHHS, TaKUM YMHOM X =3 — TOYKa PO3puUBY APYroro poay (cm.
puc. 5).

YA

<V

Puc. 5. NoBepaiHka rpadika pyHKuUiT Y = no6nuay Toukn x =3

1
2)y =arctg——
Xx—-1

BuaHaunmocs i3 noBeaiHKOK GOYHKLIT NOONN3y NMOBIPHOT TOYKM PO3PUBY
x=1.

BuaHaummocs i3 rpaHmusamm nobnumay Liei ToYKun:

: 1 X=1-a| .. 1 T
lim arctg—— = = lim ———— =arctg(—w0) = —=;
x—1-0 x-1 |a—>0 a>01l—a -1 2

: 1 X=1+a| .. 1 T
lim arctg—— = = lim—— =arctg(x) = —.
X—1+0 Xx—1 |a—0 a=>01—a -1 2

BuuieosHayeHi rpaHuui iCHYHOTb, TOMY NIBOCTOPOHHSA Ta NPaBOCTOPOHHSA
rpaHuLi iCHYOTb ( MalOTb YMCNOBE 3HAYEHHS), Ta X =1 € To4YKo po3puBy Il

poay (puc. 6).
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\_

<V

1
Puc. 6 NoBeaiHka rpadika pyHKLUiT Y = arctg—l no6nusy Toukmn x =1
X —

3)y = Xx—-1
X2+ Xx—2
Y paHoMy BUNagKy yHKLis € Heo3Ha4YeHow y Toukax X, =1, X, =—2,

BusHauymMmMo rpaHumLi nobnmnsy LmMx TOYOK :

: x—1 : x—1 1.
lim ————= lim =,
X510 X° X —2 x-1-0(Xx-1)(x+2) 3

. x—1 : x-1 1
lim ————=1lim =5
X510 XS X —2 x>0 (X—=1)(x+2) 3

"paHuULi iCHYIOTb, Ta PiBHI Mi>k COBO, TAKUM YMHOM T X =1 — TOuYKa
YCYBHOIO po3pusy (puc. 7).
Po3rnsHeMo NoBeAiHKy oyHKLIT B OKOMi TOUkn X = —2:

: x—1 : x—1 X=—2-af .

lim ————= lim = =lim——— =—x;
x>-2-0X+X—2 x>20(Xx-1)(x+2) |a—>0 a>0-2—0 +2

: x-1 : x-1 X==2+a| . 1

lim ————= lim = =lim————=+x.
Xx>-240 X+ X—2 x>2+0(X-1)(x+2) |a—>0 a>0-24+qa+2

Toyka X =2 — To4yka po3puBy |l —ro pogy (pwuc. 7).
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7

\

Puc. 7. NoBepaiHka rpadpika doyHKLiT Y = 2)(;12 noo6nun3y To4YOoK
X<+

x=—2Tax=1

3ae0daHHs Onsi camocmiltiHoi po6omu
3HaNTK rpaHunLi HAaCTYNMHUX PYHKLIN:

— . 2_ —
8.1. lim X 14; 8.2. Ilm(17x3+2x—1); 83. lm X X 6;
x—3 12 x—0 X—>6 X2 —3x-18
2 _ 2 _ 3 Ey2
8.4 fim X 10x+21; 8.5, im X 314x+l7; 8.6. lim 3x° —5x +2;
X—7 x2 —14x + 49 e 12X +7X —3 x> 2%3 +5x—1
5 2 B 3
8.7. lim X4_2X:4 . 8.8. lim X2+2X 15 g9, iim 4); +4);+1;
X—>-0 2X" +3X° +1 x=>3x° —-8x+15 X—0 2X" —4X" +5
2 4 2
8.10. im 2% ¥IXT0 g fjy W AIXEOE g gy iy X X2
x—o0 (X7 —2X° +1 x—0 2X" +10X° -3 x—® 5X° +3X -1
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x? +10x — 24 _2x? —4x-16 3x-x°

8.13. lim 5 - 8.14. lim : 8.15. Im
x->2 X° +5x-14 x4 x2 _Bx+4 Hoox2—2x+5

816, im Y13 =1 g7 i 3-VX -7 g8 im x* +8x+16.
x—0 X x—>—4 /X+8 x>-42%2 +9X + 4

8.19. lim —“2+X_3; 8.20. fim S Y2+ X 8.21.lim “5X_1;
x—=7 X—1 x—>41 NS) x—»1 X-1

N ~ sin 5x

8.22. lim X+1=4 . g os lim 3~ 2 8.24. Im ————;
x>3x% +2x—15 X—2 Jx+ x>0 arctg 2X
. sin 3x—sin x_ . arcsin (x+2) _1-g¥

8.25. lim , 8.26. lim 5 ; 8.27.Iim :

x—0 tgX Xx—>-2 X% +2X x—0 tg 2X
x+1 . 2x+1
. arcsin -1 _

828 im | X=%] . 829, lm & 5(x ); 8.30. lim [ 2X=4) .
x—oo\ X+ 3 x—1 x—1 x—oo\ 2X +3
HdocnignTy pyHKUiT Ha HenepepBHICTb:

2 X
831 y-2 X 832. y=——; 833, y=arctg——:

X+1 X" +1 X—3
834, y=—2: 835, y=—*D . gag y = 3.
T x3+1 T x> -2x-3 x> -8
8.37. y= x . 8.38. y= 2X_. 8.39. y=arctg 2.
o 4x% -1’ o x°+8 = x—1'
8.40 y—X—_l 8.41 y—M 8.42 y:#
o XX+x-2" X2+x-2 In(x —2)

lMumaHHs Onsi camonepesipku

1. Aki BaM BigOMi OCHOBHi TN HEBU3HAYEHOCTEN Ta 3ararnbHi 3acobu
IX pO3KPUTTA?

2. Uo Bam Bigomo npo nepuy Ta Apyry ocobnuei rpaHuui? Tabnuug
€eKBiBaNeHTHNX HECKIHYEHHO Mannx Ta yMOBMW ii BAKOPUCTAHHS.

3. lanTe BU3Ha4YeHHs HenepepBHOCTI PYHKLUI.

4. AKi icCHytOTb TMMN PO3PUBIB?

4. HaBegiTb 3aranbHy cxemy OOCHIAKEHHA PYHKLUIT Ha HeNnepepBHICTb.
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Tema 9. MNoxigHa yHKLIT oaHIET 3MIHHOI
Mpuknaan po3B’si3aHHA TMNOBUX 3aAad

lNpuknad 1
3HanTu NoxiaHi y’ Ana QYHKUIN:
1) y=sin(5x—2)-In(4x+3); 2) y:arcs;nx;
X
3
3) y=(cos3x+arcsin2\/§) ;
( 1+t
tg4x 2,2 X:t—s’
_ 3 . _ .
4) y—(4+x ) ; 5) X°y° =tgy; 6) < y_i i
oot 2t

Po3e’ss3aHHs
Onsa  3HaxomKeHHA  MNOXigHMX 3aCTOCOBYEMO OCHOBHI  Mpasuna

obumMcneHHs noxigHmx Ta Tabnuui NoXiaHUX enemMeHTapHux (PyHKuin. Toai
OTPUMAEMO:
1) y=sin(5x—2)-In(4x+3).

BukopuctoByemo hopmyny noxigHoi AoOyTKy:

y' = (sin(5x— 2)) - In(4x+3)-+sin(5x - 2)-(In(4x +3)) =
A
Ax+3

=5c0s(5x—2)-In(4x+3)+sin(5x—2)-

arcsin x
2) Y= 2

3a hopmynoto NoxigHOT YacTkM Ta Tabnuu NoxigHUX, Maemo:

1 )
N N2 (o2 e x? — 2xarcsin x
,_(arcsmxj _(arcsm X) X —(x )arcsmx_ 12 -

NG x4 x4

_ x5 =2x-y1-x*arcsinx _ x—2+/1-x’ arcsin x

x*/1—x2 x3/1— X2
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3) y= (cosSx +arcsin? &)3

3a hopmynoto nNoxigHol cknageHol QyHKUIT :

y' = 3(cos3x +arcsin’ &)2 -(cos3x +arcsin® \/Y)' —

) 2 ) ) 1
:3(0033x+arcsm2\/§) | =SIn3x-3+ 2arcsm\/§- = \/_ :
1-(Vx) VX
tg4x
4) y = (4 + x3)
O3HauveHa (byHKUiA € CTENEHEBO-NOKA3HNKOBOK, TOMY, NPU OBYUCTIEHI 1T

noxigHol, nepw 3a Bce € HeobxigHuMm nponiorapudmysaTn obuasi YacTUHK
TOTOXHOCTI, a noTiM 3HaxoauTu noxigHy. BHacnigok norapndmyBaHHSA

OTPUMAEMO: Iny:tg4x-|n(4+ Xg). OundpepeHLiloeMo 06UaBI YaCcTUHU LiET

PIBHOCTI:
1 4
—.y = An(4+x3)+tgdx- .3x2.
y V= cos? ax ( ) I
3Biacu

2
-In(4+x3)+tg4x-43X 3].
+ X

y'=y- :
cos? 4x

gax [ 4 3x°
OTxe, y’:(4+x3) > -In(4+x3)+tg4x- 5 |-
COS” 4X 4+ X
5) X2y =tgy.
3agaHa yHKUIA € (PYHKUIE 3adaHOK HEesIBHO Y BUrNSAQi PIiBHAHHS
F(X,y)=0 He poss’azaHoro BigHocHoYy. Topai, 3a npasunamu audepeH-
LitoBaHHS (PYHKLUIT 3a4aHOl HEABHO OTPUMAEMO:

!

y.

2Xy2 +x2-2y-y' = .
cos’y

PO3B's’keMO PiBHSIHHS BigHOCHO V'
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y’[ . —2x2yj=2xy2,a6o y’(l_ZXZyZCOSZyJ:ZXﬁ
COoS™ Yy COS™ Yy
3Bigkm
, 2xy’cos’y
- 1-2x%ycos’y
gLt
6) - t
3 1
VT
Onsa  yHKUil, Wo 3agaHa napameTpuyHo, MOXiAHY 3HaxoaAumMo 3a
dopmynoto:
W
Yx Zz,-
Topi:
3 _ 1 3 1 -6-t
R R B N
, P—(1+t)-3t° 2t° 3> -2t-3
= 8 ottt
OTtxe,

dy (6+t)-t*  (6+1)-t
dx 2t3(2t+3) 2(2t+3)
lNMpuknad 2

CknacTu piBHAHHSA HOpMani Ta OTUYHOT 4O rpadpiky doyHKUIT y 3aaaHIn
TouL:
5> 14X
y=3X"+——; X, =1.
X—2
Po3sg’sa3aHHsA. PiBHAHHA OOTUYHOI A0 rpadoiky OyHKUIT y 3aaHin TouL
mae Burnsa: Y —Y, =Y (X)(X—%,), a piBHFlHHFl HopMarni:

(X—X%g).

ik y(xo)
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1+1

O6uuncnumo: Yy, =3-1+ 3-2=1,;
y’=6x+1(x_2)_1(21+x) =6x+_—32;
(x—2) (x—2)
-3
'D)=6-1+ =6-3=3
y'@d) -2

Topi piBHSIHHS AOTUYHOI Mae Burnag: Yy —1= 3(X—1).
AKWO PO3KPUTU OYXKKU, TO OTPUMAEMO PIBHAHHSA OOTUYHOI Yy BUrNagi i3
KyTOBUM KoedpiuieHTom Yy =3X—2. Cnig 3BepHyTU yBary, L0 PO3KpMBaTU

OYXKN He € 0BOB’A3KOBUM, TaK, Hanpuknag, PiBHSAHHSA Hopmarni go rpadiky
dyHKUiT MOXe BYyTV NnogaHUM y BUrMsSai:

-1
-1=—(x-1).
y 2 (x-1)
lNpuknaod 3
O6uncnuty rpaHuui 3a npasunom Jlonitans:
3
. X°=1-Inx :
1) lim ; 2) lim(1+ x)'”x.

x->1 X _pg x—0

Po3e’si3aHHs.

. x*—1-Inx
1) lim :
x>l ef_g

Mpn X —>1 MaemMo HeBU3HAYEHICTb {6} Lle Bunagok, konv npasusio

INloniTans BukopuctoByeTbCcA 6e3nocepedHbo. PoarnsHeMO rpaHuuo Big-
HOLUEHHS MOXiaHNX PYHKLIN:

, 1
 x—i-Inx . X X 2
lim =lim =—.
x—>1  eX_pg x—1 e e
. In x
2) lim(1+ X
)x—>0( )

Maemo HeBusHaueHicTb Burnagy 1°. MosHauMmo 3agaHy yHKLIO

yepes Y i nponorapudmyemo: y =(1+ x)lnx, Iny=Inx-In(1+Xx).
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3HaxogMmMo  rpaHuul  3a npasunom  Jlonitana, nonepegHbo
BpaxoBYyHUM, WO 3a N9 UbOro € HeoOXiAHMM MaTu HEeBU3HAYEeHOCTI BUOY

0 o0
{—} abo [—} OTpMaeMO Yy Hacnigok apudMeTVHHUX NepeTBOPEHb:

0 00
1
. . . In(1+x) . xIn?x
I|mlny:I|mlnx-ln(1+x):llmgzI|m1+—X=I|m ~
x—0 x—0 x—0 1 x—0 1 x—0 1+ X
In x xIn? x
1 1
2Inx-= =
_In*x x o 2Inx .
=—liMm—==-lm—2 =lim——=2lim—2—-=-2limx =0.
x—0 1 x—0 1 x>0 1 x—0 1 x—0
Lt —z " —z
X X X X
Takum ymHom, liminy =0.
Xx—0

Oani, Inlimy =0, Ta 3Bigku Iimy:e0 =1.

x—0 x—0

lMpuknad 4
%2
3a JoNOMOrolo MoxXiAHOT JOCNIAUTU PYHKU0 Y = —1Ta nobyaysaTu i

rpadik.
Po38’sa3aHHS.

Obuncnmmo EKCTpeEMYMU Ta |‘|p0Mi>KKI/| MOHOTOHHOCTI:
,Ax(x-1)-2x*  2x(x-2)
(x-1)° (x-1

3a HeobXigHOK YMOBOI iCHYBAHHS EKCTPEMYMY:

y

y'=0npn x=0i x=2.
306pa3nmMo noBeniHKy pyHKUiT Ha puc. 8.

. m min
3HaK Y + — — +
| X

IToBeninka Yy g (') ~a i ~~ 2 7

: . . 2X°
Puc. 8. NpoMiXKkn MOHOTOHHOCTI i eKcTpeMyMu chyHKUiT Y = —1
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Takum umHoM X =0 — TO4YKa MaKCUMyMy, X =2 — TOYKa MiHIMyMy .
3Halaemo 3HaueHHs (oyHKLIT B HapaHux Toukax: Y. (0)=0, Yy, (2)=8.

[Ona BM3HAYeHHA iHTepBaniB OMyKSOCTi, YTHYTOCTi Ta TOYOK MeperuHy
3Hangemo apyry noxigHy.

(4x-4)(x-1) -2(x-1)(2x°-4x) 4

"

‘ (x-1) (-1
Ockinbkn Y # 0, To TO4OK NnepernHy Hemae. OgHak BIAMITMMO, LLO 3MiHa
3HaKy Opyroi noxigHoi BiabyBaeTbCs Npu nepexodi Yepes Touky X =1.
Tak, npn x>1 y" >0 — rpadik dyHKuii yrHyTMiA, npn Xx<1 y" <0 —
rpadpik PyHKLiT ONYKNUN.
O6nacTb BU3HAYEHHS D(y) :(—oo;l)u(l; +oo). Toyka X =1 — Touka
po3puBYy PYHKUIT. [1nsa BU3HAYEHHA NoBeiHKN OYHKLIT B OKOJSTi TOYKM pO3pUBY

2 2

. ) X
obuncnumo lim ——=-ow 15 |lim —— =+400. Takum umHom, X=1 —
x—1-0 X —1 x—1+0 X —1

BepTUKaribHa aCMMMNToTa.
2

Mpyu X —> £ lim —— =19 106TO ropu3oHTanbHOI acCMMNTOTU He
X—>too X —1

ICHYE.
[MepeBipMMO HasIBHICTb MNOXWUIOI aCUMMNTOTU y=kx+b [ns uboro

y 2x°

064YNCNIMMO 3HAYEHHS KoedillieHTa: kK=lim==Ilim——=2 14
X—00 X = X—o© X(X—l)

X—>00 x—o| X—=1 x—o X —1

2
b= lim (y —kx)= |im[2i—2xj= jim 2% =2,

OTxe, Y =2X+ 2 — noxuna acumnroTa.

3a oTpumaHummn po3dpaxyHkamm byayemo rpadik pyHkuii (puc. 9).
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. 2x°
Puc. 9. Npadik pyHKUiT Y = —l

lNpuknaod 5

3HanTn Hanbinblue Ta HauMeHLle 3HayYeHHs QYHKUiT y=3x3—9x+1
Ha npomixky x €[-2; 3].

Po3e’a3aHHs.

1. 3Haxo4MMO KPUTUYHI TOYKKM nepLioro poay. Ans uboro o64mMcnmmo
noxigHy neptuoro nopsaky Y = 9x* —9=9(x—1)(x+1) ta sHaitaemo
3HauyeHHs 3MmiHHOT X, npu skmx Y =0.

9(x-1)(x+1) =0,

X==1.
O06uncnMMo 3HaveHHs pyHKUiT Npyu X = £1 Ta Ha KiHUSAX iHTepBany:

y(1)=0; y(-1)=7; y(3)=55; y(-2)=-5.
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Takum YnHom, 6a4nmo, Lo Ha 03HAYEeHOMY NPOMIKKY OyHKLiA fobirae
CBOro HaibinbLuoro sHadeHHs npy X =3: y(3) =55, a HalimeHLworo npw

x=-2:y(-2)=-b5.

3ae0aHHs Onsi camocmitiHoi pobomu
a) O6uncnUTM NoxXigHi Taknx YHKLIN:

arcsin 3x

9.0 y=(2+X)¥3-Xx; 9.2. y=425x%+larctg5x; 9.3 :()(__4)3-
9.4. Y X+5.(X_5)3' 9.5 Xgarccosx 9.6. 37
4. Y= , 9.5. =—+— = ;

(x+7) =0 ’

x—6)(x+4) x+2) (x=7) In(x-1

9.7. Y=( J( = ): 9.8. y=( 4) ( - ): 9.9. Y=—( 54)'
(x+1) (x-2) (x+5)

_ X 2arccos4x
9.10. y=arcsin(Inx); 9.11. y=+4-x +aresinZ; 912 Y=W,

4
9.13. Y=(1—2\/;) 9.14. y = .Jarctgx ; 9.15. y = (x* +5)°1%;

_ Aarctg3x In(x+9)
9.16. y=In(arcsin3x); 9.17. y=—"3 918 Y=———

(x-2) (x-3)°

9.19. y=(*+3)™*% 920, y=(*+1"*;  9.21. y’=xsiny;

9.22. y=5-xe?Y;  9.23.  xy’—yInx=5;  9.24.2%42Y =2V,
X =2 +/sint, X =te', X=vl-t,
9.25. ) 9.26. ., e 1
y =t° cost; y =arcsint +sin’t; Y=
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X=+1+t, x=t-e' x =t3 +5sint,
0.28. 9.29. 9.30.

y =3t? cos? Vt; y =arcsint +sint; y =tcos3t.

3anucaTtn pPiBHAHHS OOTUMYHOI Ta Hopmani rpadiky Takux dyHKUin i3

abcuncoto y 03Ha4YeHin Touui.

1
9.31. y=x"+3x-3; x,=1;  9.32. y:—1+x3+3; Xo =2;
X_
3 3 1
9.33. y=X +3X; X,=-1; 9.34. y=InxX"+x; X,==;
e
9.35. Y =COSX+X; Xg =7; 9.36. y=1/tgx+sin3x; Xo=%-
O6buncnuTy rpaHuui 3a npasunom Jlonitans:
“mx—2' limxIn®x; - ¥
9.37. X%In(exz +1)’ 9.38. 'IM ! 9.39. !(I_r)T(l)(COS4X)x2;
SX _ By _ . . 5X 43X
9.40. Iimef&(l; 9.41. lim(sinx)%; 0.42. lim——% .
x>0 sin“ 3x x=0 x-0Sin5x —sin 3x
_ 3 . sin2x—2sinx . 219
9.43. ||m(0052x)x2; 9.44. lim :9.45. |lim| — :
x—0 x=>0  xIncos5x x—0\ X
1 . 1—c0s2x . e¥_3x-
9.46. lim(cosx)smx; 947, lim=— -, 948, lim&_—3x-1
X—0 x—0 XSin3x x-0  sin? 3x

Hocnigntn dyHkuito Ta nodyaysatu 1i rpaqoik:

X 1 2 X
9.49. = 5 9.50. y=—+4x"; 951, y= :
1+ X X X% -1

9.52 y_X+1' 9.53 X4 . 9.54 y_ X
o X' o y_x3—1’ o X3 +2

BusHaumTn HanbinbLue Ta HauMeHLLe 3HaYeHHs OYHKLIT Ha MPOMIXKY:

9.55. y=x'-2x*+5xe[-22]. 956. y=xe*;xe[-10].
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9.57. y=x-2Inx;xe[l e]. 9.58. y=xe*;xe[-10].

lMumaHHs1 Onsi camonepesipku

1. HaeegiTb Tabnmuto NoXigHMX OCHOBHUX efieMEeHTaPHUX AOYHKLIN.

2. OcHoBHI npaBuna gudepeHLitoBaHHS.

3. Y yomy nonsirae reoMeTpuYHe PO3yMiHHA NOXIGHOT?

4. OnNuLWiTb NOPAAOK ANcepeHLitoBaHHA CKaaeHnX OyHKLN.

5. Ak andpepeHuitoBaTh HEABHI (PYHKLIT?

6. JlorapudpmivyHe gudepeHuiroBaHHA. Bunagku 3actocyBaHHS.

7. AndpbepeHuitoBaHHA OYHKLIN, WO 3a4aHi Y napamMeTpuyHin popmi.

8. Konun gouinsHo BukopucTosyBaTu npasusio Jlonitans.

9. HeobxigHa i gocTtaTHA YMOBW MOHOTOHHOCTI (OYHKLiA, CTanocTi
dYHKLUIT HA AEAKOMY MPOMIXKKY.

10. YMOBW iCHyBaHHSA TOYOK eKCTpeMyMY (OYHKLI.

11. Konwu rpadik oyHKLUiT Mae acuMmnToTy i AKy?

12. HaBeniTb 3aranbHy cxemy gocnimkeHHs pyHKUil 3acobamu gudpe-
peHUianbHOro YNCEHHS.

Tema 10. ®yHKUiTI 6araTboX 3MiHHMUX
anKna,qVI pO3B’ﬂ3aHH'iI TUNOBUX 3agay

lNpuknad 1
3HanTu obnacTtb BU3HAYeHHS (PYHKLUiI:

z=arcsin(x+y—1)

Po3e8'a3aHHs.

O6nacTio BuaHaueHHst coyHkwii ArCSINX ¢ npomixok [_1’1].
X+Yy=>0,

~1< { >
T0|v|y|x+y ]J_O,a6o: X+y=2.
3a3HayeHa obnacTb obmexeHa npomixkkom mrnowmHn XY mix aBoma

napanenbHAMM npsimamn Y — Xga ¥ =X+ 2 ( puc. 10).
Cnig 3a3HauMTy, WO MHOXMHA TOYOK, WO Hanexartb npaMmMm Y =—X Ta

Y =—X+2, anexuth 40 06nacTi BU3HAYEHHS AAHOI CPYHKLT.

63



Puc. 10. Obnactb BU3Ha4YeHHA PYHKULiT

lNpuknad 2

2 qi .
3HauTy rpagieHT  yHKuUii z=X"-sin(x+y) y TouLUj M(l’ 1) Ta
i .a=(-5;4).
NoXigHy 3a HanNpPsIMOM BeKTopa:
Po38'a3aHHs.

3HangeMo YacTUHHI NOXiaHI 4aHOT OYHKLT:

a_z = 2xsin(x+y) + x* cos(x+y)- (1+Y);
X

X _ cos(X+ Y) - (1+ X)

> .

OBYNCNUMO 3HAYEHHSA YaCTUHHUX NoxigHux B Touui M (1; —l):

a =2-1-sin(0)+1%cos(0)-(1-1) =0
OX | (1:-1)

r r
@ =1zcos(0)-(1+1)=2. gradz=gi+gj
oy M (L-1) 2

Omxe, 3a BU3Ha4YeHHsIM: gradz=0i+2]=2]

[MoxigHa 3a HanpsiMOM 0B4YMCIIETLCSA 3a POPMYIIOH:
oz| oz

0z
—| =—| -COSa+—| -CO0Sp,
ol|y OX

M

M

64



a'X
fe CoSa = — =

-5 4
al  25+16 J_ “lal V25+16 AL
Topi 3Ha4YeHHS noxi,u,Ho'l' 3a HanpsiMOM HabyBae Burnsaay:
0z

Eo(rsj T

lMpuknad 3

3HANTU ekCTpeMyMU PYHKLT ABOX BMIHHUX: Z = X° + y3 —15xy.
Po3eg'ss3aHHs. BpaxoBytouun, Lo HeobXigHOK YMOBOI iCHYBaHHSI €KCTpe-
MYMY € HasiBHICTb TOYOK, [j& YaCTMHHI NMoxigHi NepLIoro nopsaKy AOPiBHIOKTb

HyIo: g:3x2 —15y i @:3y2 —15xX.
OX oy

[ns 3HaXOoKeHHS KPUTUYHUX TOYOK PO3B’SHXKEMO BIAMNOBIAHY CUCTEMY
_ 3x? —15y =0,
PIBHSAHb: ,
3y° —-15x=0.
Po3B’s3ytoun L0 cUCTEMY OTPUMAEMO ABi KPUTWUYHI Toudkn M (O;O) i
N(5;5). 3HangemMo YacTMHHI MOXigHi ApYroro nopsiaKy Anst NepeBipku

AOCTaTHLOI YMOBU iICHYBaHHA eKCTpeMyMy:
0°z 0°z 0°z
o o Xy Y
Togi ans M(0;0) A=0, B=-15, C=0, a A= AC-B?*=-18<0.
Omxe, B Touui M (0;0) ekctpemymy Hemae.
Ona N (5;5) A=6-5=30, B=-15, C=6-5=30,
a A=30-30-15">0.
Omxe, B Touui N(5;5) € ekctpemym, a came miHimym, 6o A=30>0.

OBUMCTIMMO MiHIManbHE 3HaueHHs! dyHkuji: Z. =5 +5° —15.5.5=—-125.
lNpuknad 4
3HanT HanbinbLUe N HaMeHLe 3HaYeHHA PYHKLUIT Z = X2y(4— X— y)
B TPUKYTHUKY, o obmexeHun npamummn X =0, y=0, X+y =06
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Po3sg'azaHHa. BusHauumo obnactb Ha nnowwmHi XY, wo obmexxeHa
BignosiaHUMn npaMmumm ( puc. 11).

Yy
6.4

Puc. 11. 3a3HayeHa obnacTb
3HaN4eMoO KPUTUYHI TOYKM ONS PYHKUiT Z = x2y(4— X— y)B cepeauHi
aaHoro TpukytHuka OAB (obnacti D).
3a YMOBOI0 iCHYBaHHSA ekcTpeMyMy OYHKLUIT ABOX 3MIHHUX MAEMO:

z, =8xy —3x°y — 2xy° = xy(8—3x-2y),
z, =4x" — x> = 2x°y =X (4—-x-2y).

Po3B'azyemMo cnctemy piBHSHb

xy(8—3x—2y)=0,
x*(4—x-2y)=0.
BpaxoByoun, WO MHOXMHA PO3B’A3KIB € 0OMEXEHO Mexamu 3agaHol
obnacrTi, abo: X >0, y >0, oTpMMaeMo HacTynHy cucTemy:

3X+2y =38,
X+2y =4,
OTpuUMaeMO 3HAYEHHST KPUTUYHOT TOYKM, LLIO € B MeXax AaHol obnacrTi.

Lisi Touka M (2;1), a 3HaueHHs pyHKLT B Hil JOPIBHIOE:

2(2,1)=2%-1(4-2-1)=4.
Hocnigumo noBefiHKy OYHKUIT HAa MeXax TPUKYTHUKA, PO3rNAaHYBLUN TpU
voro cropon OA, OB i AB. Ha croponax OA (x=0) i OB (y=0)
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3HaYeHHs1 PyHKLUii Z gopiBHIoe Hynto. Ha ctopori AB (i piBHAHHA Y =6 — X,

ae 0< X <6) dyHKUia Z npuimae BArNSAL:

z(X)=x*(6—x)(4-

6)=2x>—12x".

3HangemMo KpUTWYHI Touku: Z' = 6X> — 24X, 6X% — 24X = 0, x=0,

X, =4.

O64uncnioemMo 3HayYeHHa pyHKUIT Z(X) B LUMX TOYKaxX i Ha KiHUAX npo-

mixky [0;6]: z(0)=0, z(4)=-64, z(6)=0.

Tak, cepeq ogepaHux 3HavyeHb yHKLiT obnpaemo HanbinbLie 1

HaiMeHLwe. Takum YmHom Max z=4 npu Xx=2, y=1 ta min z =-64 npw
D

D
X=4,y=2;

3aedaHHs1 Onsi camocmitiHoi po6omu
BusHauntn obnactb BU3Ha4YeHHA PYHKLUIT ABOX 3MiHHUX:

10.1. z= arcsin(x2 +y? —16); 10.2.

103.  z=In(4-y)+425-x2—y?; 104.

1
10.5. z=log,(y* —2x+4)+ — i 106
— X

10.7.  z=logy,(3x—4y+12)++/x*—4; 10.8.

y—X

= : 10.10.
Ig(9-x* - y?)

10.9.

1011, z=In(x2+ Xx—2—y)—/1—y?; 10.12.
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AdocnianTy PyHKUito ABOX 3MIHHUX HA EKCTPEMYM:

10.13. z=X?+ Xy + y? —2x—3y;

10.14. z:gx2+2xy—%y2—5x—y+2;

10.15. Z=X"+y° + Xy —4x—5y; 10.16. z=4-3x*+y*;
10.17. z=X>+y* —9xy; 10.18. z=x" +2y* +4.

X

10.19. z=2x+6y—2Inx—18Iny; 10.20. z=e2(x+ y?);
10.21. z=x>+8y° +6xy —1.

O6uncnnTn NoXigHy Ta rpagieHT 3a HanpPsiIMOM:

10.22. 7= ,/ery, M(L2), a=(2;5);
X

10.23. z=X+y—\X’ +y*, M(3;4), a=(2,-4);

10.24. z=sin’(3x+2y)M (2, -3), a=(L - 4);
10,25, 2=/, M(%;Oj, a=(3-4)
10.26. 2=, M (7;0), a=(21);

10.27. z = arctg Y, M(2;1), a=(L-2);
X

10.28. z=3Jx+Yy*, M(42), a=(2;-2).

3HanTK Hanbinble Ta HanMMeHLWwe 3HaYeHHS PYHKUIT ABOX 3MiHHUX NS
3agaHol obnacri:

10.29. z=x-2y+5; D:x>0, y>0, x+y<1;
10.30.z=X>+4y* ; D: x* +y* <1;

10.31. z=xy(4—x—-y); D: x=0, y=0, x+y=8;
10.33.2=X*+3y?+x-y; D: x=0, y=0, y—x=1;

10.34.2=X*+Yy*—6x+4y+2; D: 1<x<4,-3<y<?2.
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lNMumaHHs Ons camonepesipku

1. Wo HasmBaeTbCa PYHKUIED OEKINBKOX 3MIHHNX?

2. Wo posymitoTb nig ob6nacTio BU3HAYEHHSA OYHKLiT ABOX 3MIHHUX, KUK
1T reoMeTPUYHNA 3MICT?

3. Ak BM3HaA4YaeTbCsa eKCcTpeMyM OYHKLUIT KiflbKOX 3MiHHMX? Bu3HauuTb
HeoOXigHY Ta 4OCTATHIO YMOBY iCHYBaHHS €KCTPEMYMY (PYHKLIT ABOX 3MIHHMX.

4. lLlo Ha3nBa€eTbCA NOXiAHOK 3a HaNpPsiIMOM?

5. Ak obuncnoeTbCca NoxigHa 3a HanpsiMmom?

6. LLlo HasmMBaeTbCca rpagieHTOM OYHKLLiI?

7. £Aki BNacTuUBOCTI Mae rpagieHT?

8. AK 3HanTn HanMeHLwe Ta HanbinbLlue 3Ha4YeHHA OYHKLiT 4BOX 3MiHHNX
y 3aMKHeHin obnacTi?

3MicTOBHUMU MoAayrb 2. IHTerpanbHe YNCIIEHHS.
OudpepeHuianbHi piBHAHHA. Paaun

Tema 11. HeB3Ha4yeHum iHTerpan
Mpuknaan po3B’si3aHHA TUNOBUX 3aAadu

O6uncnuTun iHTerpanu:
lNpuknad 1

j sin(4x +5)dx Ta j 294 dix

Po3g’s3anHs. DS OBYMCNEHHs HaBedeHux iHTerpanis  3py4Ho

BMKOPWCTATW BNACTMBICT: I f(ax+d)dx= é F(ax+b)+c

Togi oTpumaemo:

jsin(4x +5)dx = —%cos(4x +5)+C;

23X+4

J23X+4dx = +C

3In2
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lMpuknad 2
2sinxdx

J- dx J-
xN4—In x 7 cosx

Po3g’s3anHsg. DaHi iHTerpann posB’A3yloTbCA 3a A0MNOMOro Metoay

3aMiHMN 3MIHHOI.
t=Inx

dt
Ixﬂ/4_|nx dt = (Inx)'dx =~ L ix IJE__Z\/E_

=—2J1-Inx+C;

IZsinxdx_ t =Ccos X _J'—Zdt_l_ 1 e
cos®x |dt =(cosx)'dx =—sin xdx 2 t2 cos’x
lMpuknad 3

j (2x+5)sin4xdx

Po3e’s3annHs. NS PO3B’3aHHS iHTerpany BUKOPUCTOBYETLCS METOA
iHTerpyBaHHs YacTHamu 3a hoOpMyroto: judv =U-V-— _[V -du.

Uu=2x+5 du = 2dx

.[(2x+5)sin4xdx: _ 1 _
dv=sin4dxdx v= —Zcos4x

= —1(2x+5)cos4x+ljcos4xdx = —1(2x+5)cos4x+ Esin 4X +C.
4 2 4 8

lNpuknaod 4

Mpuknan 4

6(X+1) 6(x+D)
X° +X—6

J =

Po3se’sizaHHs.
BpaxoBytoun, o nigiHTerpansHa gyHKUiS € ApoboBO-pauioHanbHOL,

NepeBipMMo, Y1 PO3KNAaAaTbCA KOPHI 3HAMEHHMKa Opoby 3a hopMyrolo:
ax® +bx+c=a(x— X )(X—=X,), Be X, ,- KOpeHi NoniHoOMy ApYroro CTyneHs.
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Po3B’a3ytoun BignoBigHe KkBagpaTHE PiBHAHHSA OTPUMAEMO:
X? +X—6=(x—2)(x+3).
Topi:
6(x+1) _ A N B
(X=2)(x+3) x—-2 x+3

3a npaBunamm 3HaxomKeHHs1 koedilieHTiB OTPUMaEMO:
6(x+1) A N B A(X+3)+B(x-2)
(x—2)(x+3) x—-2 x+3  (x-2)-(x+3)

3Hangemo 3HaveHHs koediuieHTiB A i B:
6(x+1) = A(x+3)+B(x-2).

Mpunyctumo, Wo X =2, Toa;:
6(2+1) =A(2+3)+B(2-2),

18 =5A, A-?

Mpunyctumo, Wwo X =—3, Tona,:
6(—3+1) = A(-3+3)+ B(-3-2),

12 =-5B, B——%

MigiHTerpanbHMn BUpa3 Mae HaACTYyNMHUN BUMNSA;
6(x+1) _18/5+—12/5
(Xx-2)(x+3) x-2 x+3°

a 3Ha4YeHHs iHTerpany:
J' 6(X+1)dX I 18/5 J‘ -12/5
(Xx=2)(x+3) < (x- 2) (X+3)

::—I n|x —2|——In|x+3|+C

lMpuknad 5

Jx/i(ij/x?—l)'
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Po3e’a3aHHs.

Y OinbloCTi BMNAOKIB, SKWO MigiHTerpanbHUM BUpa3 € ippauio-
HanbHICTIO, HeobXigHO obpaTu 3aMiHy 3MIHHOI TakuMM 4YMHOM, WO6 no3bda-
BUTUCS ippauioHanbHocTi. To6To 3pobuTtn Bip,nositu 3aMiHy:

dx X =t2 tdt
= —2 —2Int—1 +C=
j\/x(»\/x—l) dx:2tdt I j | |
= 2In‘x/x —1‘+c.

lNpuknaod 6
jcossx -sin? xdx.
Po3e’si3aHHs.

[MigiHTerpanbHa (PyHKUISA € TPUrOHOMETPUYHOK Ta HEMAPHOK BiAHOCHO
COS X.

Topi

jcos3x~sin2 xdx = Icos2 x-sin® x - COS xdx = j(l—sinzx) -sin® x - coS xdx =

sinx =t t* t sin’x  sin®x
= = |(@-t))t?dt = | (t* -t*)dt=——— - +C.
cosx:dt‘ -[( ) -[( ) 3 5 3 5

3ae0daHHs1 Onsi camocmiliHoi po6omu
O64ncnnTN 3Ha4YEHHA HEBU3HAYEHNX iHTErpanis:

11.1. [(9x* -104x +3xJdx; 11.2. | Cos 2X K113 [— dx

cos’ xsin® X sin® xcos® x

11.4 [tg®xdx; 11.5.[(1—3x)17dx; 11.6. I44/(12x—5)3dx; 11.7. [e%5dx;

dx 119 j 2Xx—3 3sin x

: . dx: 11.10. f—dx; 11.11.
11-4x X°—3X+8 1-2cosx

11.8. I

3x3 X
jmdx; 11.12. Jﬁ
I|n5(3x—2) e'%"

oy O 1115 [—odx; 1116 [xeos(x*~1)dx; 1147

dx: 11.13. je“s”‘xcosxdx; 11.14.
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aV2x-1

J2x-1

dx; 11.23. [(4—x)e ¥dx; 11.24.

£ 11.19. j ~ dx:11.20. fxlnxdx;

dx
Iarcsm 4 x/1-x? S Ix/

11.21. jl 3x cos2xdx; 11.22. _[

COS X
[x?e®dx; 1125, [e*sinxdx;  11.26. jﬁ; 11.27.
.\/ijgxﬂg 11.28. jx _4;+13dx;11.29. j\/% © 11.30.
.4X23:12);_9dx; 11.31. | \/ﬁdx; 11.32. (X_32X)J(rf+5)dx;
2 2
11.33. I(XEI)(;T;‘)ES:)W; 11.34. I(x+)i)2+(i—1)dx; 11.35.
2 _ —

'[(x)z(+9;2(x—63)d . '[(x +1;|(Xx2+x) HST '[ (X7X_2i5+5)dx;
HL3E I)Ex_z);)JrZSd 1199 -[ 315005k J.4sinx+ixcosx+5;
11.41. [sin2xcosdxdx; 11.42. [sin®xdx; 11.43. ICOS ;1144
jcos xdx; 11.45. [tg*xdx; 11.46. J\/S;(r)]s% £ 11.47. JWdX; 11.48.
jx+\/§ 11.49. I(1+\/_ . 11.50. | Fx_ £ 11.51. dx;
11.52.[)(2\/(:(7_ 1153j o) = 11.54. | (9 ’ )3dx.
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lNMumaHHs Ons camonepesipku

1. Lo Ha3nBaeTbCA HEBU3HAYEHUM iHTErpanom?
2. BnactuBocTi HEBM3HAYEeHOro iHTerpana.
4. o Take 6esnocepenHe iHTErpyBaHHA?

5. Y yomy nondrae meTop iHTEerpyBaHHs 3aMiHOK 3MIHHOI? Aki TMnn
3aMiHWN 3MiHHOI Y HEBU3HAYEHMUX iHTerpanax Bu 3HaeTe?

6. HaBenitb npuknagu iHTerpanie, siki 6epyTbCs 3a 4OMNOMOro 3amiHu
3MiHHOI.

7. 3anuwitb dopMyny IHTerpyBaHHS 4YacTuHamu. [ns skux Tunie
iIHTerpaniB 3aCTOCOBYETbCS METO/ IHTErPyBaHHSA YaCTUHAMWN?

8. B 4omy nonsrae meTon iHTerpyBaHHa [po6oBO-pauioHanbHUX
Bupasis? Haeeaitb npuknaau.
9. YMOBM BWKOPUCTaAHHA YHiBepcarbHOI TPUrOHOMETPUYHOI niacTa-

HOBKW. IHWI 3acobu obuncneHHs iHTerpanie nigiHTerpanbHa YHKLISA SKUX €
TPUrOHOMETPUYHUM BMPA3OM.

10. OcHoBHMI 3acib iHTErpyBaHHS ippauioHanbHUX QYHKLIN.

Tema 12. BusHauyeHum iHTerpan
anKna,qM pO3B’ﬂ3aHHﬂ TUNoOBUX 3agay

lNpuknad 1

O64ncnnTN 3Ha4YEHHA BU3HAYEHUX iHTErparnis:
2 2

a) sz(x+3)dx; 6) jx(xz +1)dx.
1 1

2
’ P . 2
Posg’sizaHHs. @) npu OBYUCNEHHi iHTerpany AouinbHO IX (x+3)dx pos-
1
KNacTu Ha MHOXHVKW MifiHTerpanbHuUin BMpas, Ta ckopuctatucs opmyrioro

b
HbtoToHa — NMeiBH1LS: j f (x)dx = F(b) - F(a).
a

¢ o 2 X° g2 202 2
OTpuMaemo: jx (x+3)dx:j(x + 3X )dx:€+x ‘1 :?+7:19g.
1 1
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6) npn ob4yncneHHi uUbOro iHTerpany Oinbw AOUINBHUM € BUKOPUCTaHHS
3aMiHn 3MiHHOI. HeobxigHO nam’sitaTi, WO Yy MNpOLECi pO3B’A3aHHS TaKoX

3MIHIOOTLCA MEXI IHTEerpyBaHHS.

x? +1=t; dt = 2xdlx .5[t ef_25-1 24
1

2
Ix(x2+1)dx:: —=(= -
0 x=0,t=1x=2,t=5 2 4 4 4

lNMpuknad 2

OBUYNCNUTU 3HAUYEHHS BU3HAYEHOrOo iHTerpany .[XSin xdx.
0

Pose’sizaHHs. Ona obuYnucneHHs gaHoro iHTerpany cnig BUKOPUCTO-
ByBaTM (OpPMYNy IHTErpyBaHHs 4YacTUHaMW Yy BU3HAYEHOMY iHTerpani, a

came:
b b b
ju-dv:u-v|a—fv-du.
a a

Topi:
X=uU du = dx

- T
_ :—x-cosx|O +jcosxdx:
sinxdx =dv v=—-—cosx

jxsin xdx =
0

0

= —7-c0S7+0-cos0+sin x|g =

lNpuknaod 3
4

OB4YNCNUTY 3HaAYEHHS iHTerpany: j
* XX
Pose’sa3aHHs. [JaHnn iHTerpan € HeBnacHUM, TOMY OTPUMAEMO:
4
f ox j = lim 1+—2 +
_ — o0,
X\/_ g—>+0 X«f e—>+0 ‘,/g
[paHnLsa HE Mae YMCNOBOrO 3HAYEHHS, JaHWUI iHTerpan po3biraeTbCes.
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lNMpuknad 4

3HaunTu nrowy dirypu, obMexeny niHiamu: Yy = X° + 4x Yy =X+4.
Po3se’si3aHHsA.
Mrowa dirypn, 9ka € CTBOPEHOK Yy HAcnigoK nepeTuHy OBOX OYHKLUIN
b
3HaxoouTbCA 3a (POpMyro: S = I[ f,(x)—f, (X)]dx, ne a,b- Toukm
a
nepeTuHy rpadikie yHKUin. 3HaNngemMo TOYKM nepeTnHy napadonu i npsmor,
pO3B’A3aBLUN CUCTEMY PIBHAHD:

y = X% +4x,
y=X+4.
3Bigkn, X, =—4, X, =1. 3pobumo pucyHok fo 3agadi (puc. 12).

|

|
e
K

Puc. 12. ®dirypa, Wwo obmexeHa niHiaMn Yy = X2 +4xX; y=Xx+4

LykaHa nnowwa doirypm €
1

S:j«x+®—O@+4@MX=j@~3x—ﬁkﬂ=

-4
e X3\ 3 1 64) 125
=| 4X———— =(4————)—£—16—24+—jZ—(KB.OJI.).
2 3 B 3 3 6
lNpuknaod 5

2
3HanTn ob’em Tina, yTBOPEHOro obepTaHHAM qoirypu, WO obmexeHa

niHisiMn Y = 2X—X°, y =0 Haskono oci OX .

76



Po3e8’s3aHHs.
b

O6'em Tina obeptanHs V, 3Haxoammo 3a dopmynoto: V, = 7 J. [ f (X)]2 dx.
a

3pobumo BiAMOBIAHMM PUCYHOK Ona obuncneHHa ob’emy Tina,

yTBOpPEHOro obeptaHHAM irypu, Lo obmexeHa niHiamMm Y = 2X—X2, y=0

HaBskono oci OX (puc. 13).

Puc. 13. PucyHok ansi obuucrneHHs o6’emy Tina
2

f f 4x3 X
V, = nj(2x —x%)2dx = 77](4x2 —4x% + x*)dx :7{7 —x*+ —]
0 0

5
0
16
=— (ky0.01.).
I (xy6.01.)
2 4x3 N
Togi: V., = 7| (2x = x*)2dx = 7| — —x*+ 2~ | == (on.kB.).
. !( ) £3 | =17 nie)

3ae0daHHs1 Onsi camocmiliHoi po6omu
O64ncnnTN 3Ha4YEHHA BU3HAYEHUX iHTErparnis:

‘ 1 T dx
12.1. j(x%—zjdx; 122, [——=1 123 [sin3xdx:

AR %5 (11+5%)°

O W[ N

12.6 j’ Ox

s dx
'!; *’64—X2’ o 1X2—2X—|—10,

12.4. j : 12.5.
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12.7.

12.10.

12.13.

12.16.

12.19.

12.22.

12.25

12.27.

; dx
£V3+2x—x2

In8 X

€

dx:
In3 ex +1

X~/1+ In X

A
! ,

3

-3

1
J' arcsin xdx:

G

3HanTu nnowi iryp, wo obmexeHi 3agaHnmm niHiamu:

y=3-x",

T
2
; 12.8. IcosBxcosSxdx;
oz
2

12.11.

12.14.

1
I x2\/9 — x2dx: 12.17.

12.20.

12.23.

12.26.

X+Yy=4;

xdx

e

J5»dx
" \5-Xx

12.9.

12.12.

12.15.

12.18.

12.21.

12.24.

5
_[ Xy X% —16dx:

4

cos® xsin xdx:

O N |

dx
5-3C0SX

O N | N

%
szlnxdx;
1

12.28. y=4—x%, y=x*-2X;

12.29. y=+1-Xx, y=x+1, y=0; 12.30. y=x2, xy=1 x=3, y=0;

12.31. y=2Jx, 6-y=0, x=0;

/8

12.32. Y=X;Yy=—X+4;y=0;



12.33. y=Inx,x=¢,x=06°y=0. 1234 y=44-x? y=0,x=0,x=1
12.35. y=x*—2x+3,y—3x+1=0; 12.36. y=x*—X, y=3X;
12.37. y=Inx, y=0,x=2; 12.38. y=(x—-4)",y=16-x%,y=0;

12.39. y=2x—X*, y+X.

3Hantn o6’emu Tin, yTBopeHmx obepTaHHAM HaBkoro oci OX diryp, wo
obmexeHi 3agaHuMu niHiIaMu:

12.40. y=X2, y=+X;

12.41. y=3sinx, y=sinx, 0<x<r;
12.42. y=e"%, y=0, x=0, x=1;
12.43. y=x*, xy=8, x=4, y=0.

lNMumaHHs Onsi camonepesipKu

1. O3Ha4yeHHsA Ta OCHOBHI Bf1IaCTMBOCTI BU3HAYEHOro iHTerpana.

2. Dopmyna HetoToHa-JlenbHiua onsa BU3HaA4YeHoro iHTerpana.

3. B yomy nonsarae ocobnmeicTb MeTOAY 3aMiHW 3MiHHOT Y BU3HA4YeHOMY
iHTerpani?

4. 3anucatun opmyny iHTerpyBaHHA 4YacTUHamMu Yy BU3HAYEHOMY
iHTerpani.

5. MeToam oBYmMCreHHA HEBNACHUX iHTerpanis.

Tema 13. AudrepeHuianbHi piBHAHHA NepLIoro NopsaKy
an/IKnap,Vl BUKOHAHHA TUNOBUX 3agad
lNpuknad 1

PosBs’azaTtu agndpepeHuianbHe piBHAHHSA | nopsaaky:

y'sinx=ylIny, sa ymosoio y(%) =e.
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Pos3e’sazaHHsA. Lle piBHAHHA € gudpepeHuianbHUM  PIBHSAHHAM 3
BiAOKPEMMNIOBAHUMUN 3MIHHMMW. PO3B’sSKeMO MOoro BigHOCHO y’. Topi oTpu-

dy _ylny _ oo dy  odx
MaemMo: —— =-——=. BigOKpeMUMO 3MiHHi: =——_ NMicns iHTerpy-
dx sinx ylny sinx
X
BaHHs oTpumaemo: In|Iny|=In th +Inc.
ctg s

X
Topi: Iny=c-tg > abo Y =€ 2 — 3aranbHui po3B’s3oK.

T : y
BVIKOpMCTOByI-O‘-IM YMOBY y(Ejze, 3HaxoaAnMmMmo 3Ha4YeHHA AOOBIJTbHOI

Vid
ctg—
g4

T
ctanoi C: e=¢€ = C-tgz =1 = c=1. Toai YacTUHHWI® PO3B’A30K

X
tgX
Mae Burnag; y =€ 2.

lMpuknad 2
PosBs’azaTtu agndrepeHuianbHe piBHSAHHSA | nopsaky xy’ = 5y + X.
Pose’sizaHHs. oginumo obuagi YacTMHU piBHAHHA Ha X . OTpumaHe

y

PIBHSIHHS y’:5—+1 € ogHopigHum [P | nopsagky, 3aranbHOro BUrnsay:
X

(2

Toni: %=t; y' =tx+t = (1+t)(t'x+t)-t=0; t'X(1+t)=—t2.

Y BUNafKy BWLLIE333HAYEHOTO PIBHAHHA OTpuMaemo: Y = 5X +1;
X
dt dt dx
t'’x+t=5t+1;, tx=4t+1, —x=4t+1; = —. OTpumaHe
dx 4t+1 X
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piBHaHHA € [P | nopagky i3 BigoKpemmntioBaHUMU 3MIHHUMW. |HTErpyemo:

%In\4t+ﬂ =In[x+C; {4t+1=C-x 4%+1= (C-x)*.

OTpMMaEMO 3aranbHuN Po3B’A30K: 4X +1=C-x*.
X

lMpuknaod 2
Po3B’s13aTu andpepeHLianbHe piBHAHHS | nopsaky X2 y'+2xy—1=0.

Pose’azaHHs. ' + ZX -— = 0. PiBHSHHSA € NiHIMHUM HEOZHOPIGHUM
X X
AndoepeHuianbHUM PIBHAHHAM NEPLLOro Nopsaky 3arasibHOro BUrMsAy:

y'+P(x)y+Q(x)=0.

Hexan y=uv, Togi Yy =u'v+Vv'u

uv 1 v 1
u-v+vi-u+2—-—=0; u-v+u(v'+2-)-— =0.
X X X X
3HangemMo YacTUHHNIN PO3B’A30K:
dv dv. v dv dx
Vv +2——0 2——0 —2—: — =—2— . IHTerpyemo Ta
X ax X ax X v X

1
otpumaemo: INv=-21In X, abo V = —
X

[MigctaBMMO  OTPUMaAHUM  YaCTUHHUMA  PO3B’AAI30K [0  PIBHAHHSA

u’-v+u(v’+2!)—i2=0, Toni:
X

u'-v=0: du v=0: du 12 —0: du=dx-Xx° saranbhuit
dx dx X
PO3B’A30K:
3 3
X X 1
=—+C y=uv=|—+C|=.
3 y (3 sz
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3aedaHHs1 Onsi camocmitiHoi po6omu
PosBs’azaTtu andpepeHuianbHi piBHAHHA | nopsaky:

13.1. xJ9— y2dx— y(a+ x2 y =0;13.2. (xy? — y? Jix + (x2y + x? iy =0

13.3. y'+sin(x+y)=sin(x—y); 13.4. sin®xcos® ydx=cos® xdy, y(0)==;

i
4
13.5. ye ¥ =x-1 y(1)=—e; 13.6. (w - xz)y’ =y?;

13.7. xy' +y=2y(In y —In x); 13.8. xy' —y=+y% +2x%;
13.9. (xz + yz)dx:2xydy, y(4)=0; 13.10. y? + x®y'=xyy’, y(@)=1;
13.11. xy'—y=xcos? 2, y(3)=0; 13.12. (xz +1)y’—xy:x3 +X;
X
13.13. y'+2>q1:xe‘xz; 13.14. xy' — y = X2 COSX;

2

13.15. y'—xlzxlen X, y(e):%; 13.16. (1—x2)y'+2xy:xy2, y(0)=0,5.

lMumaHHs1 Ons1i camonepesipku

1. Aknin BuUrnag mae gudepeHuianbHe piBHAHHSA NEPLLOro Nopsiaky?

2. Ulo HasuBaeTbCs 3arasfibHMM pPO3B'A3KOM AndepeHuianbHoro pis-
HAHHS NEePLLIOro NopsiaKy?

3. Wo HasmBaeTbCA 4YaCTUHHUM PO3B’A3KOM AndepeHuianbHOro pis-
HAHHSA NepLUIOro NopsaKky?

4. Cdoopmynionte 3agady Kowi ans gudepeHuianbHOro piBHSAHHSA
nepLioro NopsaKy.

5. Aki pisHOBMOM OundpepeHuianbHMX PIBHAHL MEPLUOro nopsaky Bu
3HaeTe?

6. Akun Bug mMae audepeHuiaribHe PIBHAHHA 3 BigOKpPEMITHoBaHMMMU
3MiHHUMWN?

7. Ake audpbepeHuianbHe piBHAHHS HAa3MBaeTbCS oaHOpiAHMM? HaBefiTb
3aranibHy CXemMy Moro po3B’da3aHHs.

8. fAKke piBHSHHA MepLIoro NopsaaKy HasmMBaeTbCs MiHIMHUM? HasegiTb

3aranbHuUM BUrMsS4 oudepeHUiHoro piBHAHHA bepHynsi.
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Tema 14. JliHivHi andepeHUianbHi PpiBHAHHA APYroro nopsiaKy
3i ctanumu KoedpiwieHTamMu

Mpuknagu BUKOHAHHA TUNOBUX 3a4ad
lNpuknad 1

PosBs’azaTtu andepeHuianbHe piBHsHHA |l nopsaky

y"=xe, saymosow y(0)=1, y'(0)=0
Po3e’szaHHs. 3aranbHuin BUrNag piBHSHb Lporo tuny: y" = f (X)

Togni 3aranbHuUn PO3B’A30K 3HaxoAuTbCA 6esnocepenHim
IHTErpyBaHHAM:

y'=[xedx=—xe —e* +c;
y=J(-xe" —e +¢ Jdx=xe* +2e* +cx+C,.

nna OTPUMaAHHA YaCTUHHOIO pO3§ﬂ3Ky CKOPUCTaAEMOCA NnoYaTkoBMMU

0=-1+¢ N {clzl

YMOBaMMU: .
{1:2+c2 c,=-1

YacTuHHMN po3B’si3oK: Y = Xe ~ +2e * + X —1.
lNMpuknad 2
Posg’szaTu audpepeHuiansHe pisHsHHS |l nopsaaky Y (X+3)+ Yy =0.

Posg’sizaHHs. Lle piBHAHHA [pyroro nopsigky 3aranbHoro Burnsgy:
y"=f(X,y'). Posg'ssanHs BinGyBaeTbCsl 3a [OMOMOIOK BUKOPUCTAHHSI

samitn: Y = p(x) ta y' = p'zj—s.
Topi otpumaemo: P'(X+3)+ p =0; %(X+3):—p; dp = —dX;
dx P X+3
C dy C C
np=-In(x+3)+INC;; p=—2-: p=-"2="y=["Ldx.
g ( ) i P X+3 P dx x+3 y Ix+3

Otpumaemo signosigs: Y = C, In(x+3)+C,
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lNpuknaod 3
PosBs’azaTtu andepeHuinHe piBHAHHSA || nopsaky 2(y')2 :(y —1) y".
Pose'sisaHHs. HapgaHe piBHsiHHA € piBHsiHHAM Burnaay: Y = f(y,y).

Posg'sisaHHsi  BibyBaeTbcsi 3a fgoromorow nigctaHosku:y' =p(y), Ta

y"' = pj—s. OTpUMaeMo: 2p2=(y—1)p3—5, abo p(Zp—(y—l)g—sij,
. dp
3Bigkv maemo p =0, abo 2p—(y—1)d—:0.
y

3 nepuworo pisHaHHA P=0, y'=0, ooepxyemo y =C.

B agpyromy piBHAHHI NOAiNMMO 3MiHHI | 3Hangemo WMoro 3aranbHUn

PO3B'A30K: %:%, In|p|=2In|y-1|+InC, , p=C1(y—1)2.
y_
: : . dy
MincTaBnsluM B OCTAHHE PIBHSHHS OBEpHEeHy  3MiHHY P=1
X

dy

OOEPXKYEMO 3HOBY PIiBHSAHHA  MEpLUOro  Mopsaky: &:Cl(y—l)z,

ay > =C,dx. TMpoiHTerpyemo: jiz =C, [dx, L C, x+C,.
(vy-1) (y-1) y-1
Otpumaemo 3aranbHuin pose’sisok : (Cx+C,)(1-y)=1.

lNpuknad 4

PosBs’azaTtu niHinHe gudepeHuianbHe piBHAHHA || nopagky 3i ctanumn

koedpitjientamu Y' —3y'+2y =(3—4x)e*,

Pose'azaHHs. 3aranbHuin  po3B’dA30k Oygemo wykatu y  BUrNA[;
Yo =Y + Yoo, B Y,, — 3a@ranbHui po3B’A30K OAHOPIOHOIO PIiBHAHHSA
y' =3y +2y=0.

Po3B'skeMO BignoBigHe XxapakTepuctuuHe piHsiHHs: k% —3k+2=0,

X

ne klzl, k2:2_ OTxe, yoozclex+cze2 . [lpaBa 4acTuHa, a cawme,
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f(X):(\?»—4X)eX € (pyHKUielo Burnagy f(X)an(X)eaX, ne n=1a=1,
Tomy Y, =X(Ax+B)e*, 60 a=1=k #k,. Hesinomi A i B sHaiigemo 3a

METOAOM HeBU3HadeHux KoediuieHTiB. [Ons uboro gudepeHuirooun Yy

yy

3Hangemo Y., Ta Y. .

Y., (sz + Bx)eX
y,, =(2Ax+B)e* +(Ax2 + Bx)eX

Vi, = 2Ae* +(2Ax+ B)e* +(2Ax+B)e* +( AX® + B

Minctasumo VY., Y., Y., Y BUXiOHe andepeHLianbHe piBHAHHS:
3BeagemMo noaioHi y niBin YacTuHI Ta OTPMMAEMO:
(—2Ax—B+2A)e* =(3—4x)e". MpupisHiotoumn koedilieHTn npn €*, oTpu-

MaeMO CUCTEMY A1 BUSHAYEHHS HEBIAOMUX KOoeiLlieHTiB:
—2A=-4
—B+2A=3

Takum 4umHOM, qu=X(2X+1)eX — [EesdKMN YacTMHHUW PO3B’A30K

3eiokm A=2; B=1.

Heoa4HopPIgHOro piBHSAHHA. OCTaTOYHO MaeMO 3arasnibHUM PO3B’SA30K:
Y. =C&  +C7% + X(2x+1)e”,
3ae0daHHs1 Onsi camocmitiHoi po6omu
PosBs’azaTtu agndepeHuianbHi piBHAHHSA || nopagky:

14.1. y" =sin2x+Xx; 14.2. (1+ xz)y”—2xy’:0; 14.3. yy"—y'(1+y")=0;

14.4. y" = 1 y(zj_ln_Z y’(zj—l-
o cos’x "\ 4 2 " \4 ’

14.5. y”=i£1+lnlj, y(l)zé, y'(1)=e; 146.y" -8y +7y=14;
X

14.7. y" =2y =x*—1; 14.8. y"+3y'—10y =12xe*;
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14.9. y" -3y’ +2y =¢€%;14.10. y"+Yy' -2y =8sin2x;
14.11. y"+Yy' -2y =cosx—3sinx;

14.12. y"-y'=2(1-x), y(0)=2, y'(0)=1;

14.13. y"+4y =e”*, y(0)=1, y'(0)=1;

14.14. y"+y=—-sin2x, y(z)=1, y'(7)=1.

lNMumaHHs Ons camonepesipKu

1. Ak Bumsag mae gudepeHuianbHe piBHAHHA N-ro nopsiaky?
3ararnibHuU1 Ta YaCTUHHUN Po3B’a30k Y N -ro nopsaaky.

2. Aki pudbepeHuianbHi piBHAHHA N -ro nopsaky AonyckaTb 3HWKEHHS
nopsiaky? 3aranbHuil po3s’siaok pisHsHHs Y™ = f (x).

3. Cxema 3aranbHoro po3B’s3ky piBHAHHA F(X,y',y")=07

4. Cxema 3aranbHoro po3s’sisky F(y,y’,y")=07?

5. 3aranbHun BUrNA4 OOHOPIAHOrO Ta HEOOHOPIAHOro MiHiMHOro
AndpepeHuianbHOro pPiBHAHHA OpYyroro nopsaaky?

6. 3aranbHu BUMMAL XapakTepPUCTUYHOrO PIBHAHHA — ONA  JaHOro
OZHOpPIAHOro AndepeHuiansHOro PiBHAHHA?

7. Burnag 3aranbHOro po3sB'aA3Ky OL4HOPIAHOMO PIBHAHHSA, AKLIO KOpPeHi
XapaKTepUCTUYHOIO PIBHAHHSA :

a)LinCHi i pisHi;

6) OincHi i piBHi;

B) KOMMJEKCHO-CMPSKEHI?

8. Burnag 4actuHHOro po3B'aA3Ky HEOAHOPIAHOro PIiBHAHHSA, AKLWO (OYHK-
i y MOro npasin YaCcTUHI Mae BUrNaa;

a) P, (x)e™;

6) M cos fSx+ Nsin Sx;

B) e (P, (x)cos Ax+Q, (x)sin B)?
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Tema 15. Pagu
Mpuknaan BUKOHaHHSA TUNOBUX 3aaaud
Hocnigntn Ha 30iKHICTb Y1CNOBI psau:

lNpuknad 1
i 3n® +4
n=1 nlO _1 .
Posg’asaHHs. 3a HeobxigHow ymoBoto 36ibkHocTi psgy: limu, =0
Nn—o0
Maemo:
. 3n*+4 . 3n°+4
im ——=IliIm—==0.
n—oo n10 1 "M% g 1
n",[1-—5
n

OTxe psig Moxe 3biraTuc.
[Ona nepeBipkM [OOCTATHLOI YMOBW 36DKHOCTI psgy BMKOPUCTAEMO
O3HaKy MOpPIBHAHHSA. B sKoCTi eTanoHHoro o6epemMo y3aranbHEHWUI rapMOHii-

. 1 .
HWUI psAa, 3aranbHUA YNeH AKoro JOPIBHIOE V,, = — uen psag € 30bkHNM.
n
_ (3n +4) 3n +4 ?
OTtpumaemo: lim = IIm =3=0.
n—>o0 n10 -1 n—o0 ]_

0

Bignosiab: psg € 30bKHUM.

lMpuknaod 2
x 3
2
n:1(2n
Posg’sizaHHss. 3a [oCTaTHbOK O3Hakow 36ibkHOCTI  [Hanambepa:
U,
lim L = g, sakwo q <1 — pag € 36bkHUM, [ >1 — psaa € PO3BIKHUM, MAEMO:
N—o0 U
3n 3n+1 3n+1
" (2n)™ (2(n+1))! (2n+2)!
3™(n) 3
( ) = lim =0<1.

lim
N—>co (2n + 2)!3n N—o0 (2n +1)(2n + 2)
[annn pag € 36iKHUM.
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lNpuknaod 3

© 1/ n V"
nZ::lIS_”(n+1j '

Po3g’sa3aHHs. 3acTtocyemo o3Haky Kowi, Togi oTpMMaemo:

2
1( n Y 1( n Y
Uuy=—| ——1| ,au,==| —| .
" 3”(n+1} Yo 3(n+1j

n
Omxe, lim Bfu, = lim = ( ) Lim Lt 1, psig, 36iraeTbCs.
N—>o0 n->o3\ n+1 3n—)oo( 1)” 3e
1+—
n

o0 n2
1—£+1—...+(—1)n_11+... ; Zi(Lj :

n! 3" \n+1

Posg’sazaHHs. aHun pag € 3HaKo3MiHHMM, TOMY AOCAIiAMMO MOro Ha
abConTHY Ta YMOBHY 36iXKHICTb.

lNpuknao 4

1>£>1>... Ta Iimlzo.
21 3 n—o Nl

Psap 36iraetbcs 3a o3Hakotw JlenbHuus.
PosrnaHemo psig, cknageHun i3 abCcontoTHUX BENWYNH 3a4aHOr0 psaay:

1 1 1
1+—+—+...+—+... .
21 3 n!

3a o3Hakor Janambepa uen psa 36iraetbCsi, OCKINbKM

I|m = lim = lim i:0<1.
n—o0 un n—>oo(n+]_)! nsonN+1

Takum YnHoMm, 3agaHum psag 36iraeTbca abCconoTHO.
lNpuknao 6

= X
nzzl(zn +1y°

n

. _ _ _|(2n+ ’3)2
Po3se’azaHHs. Buanaummo pagiyc 36ixkHocTi: R = lim —|=
==l (2n+1)

Psip € abcomnioTHo 36ikHUM Ha iHTepsani (—11).

Hocnignmo 30bKHICTb paay Ha rpaHuUsX iHTepBany.
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Mpu X =1 maemo pag Z%
n:1(2n -I-l)

Ll,e pag 3 40AaTHUMU YrieHaMn | 3@ JOCTaTHLOL YMOBOIO I'IOpiBHFIHHFI 3

© 1
ETanoHHUM y3aranbHeHUM PSiOM Y. —, ki € 3GKHIM, OTPUMAEMO, LLIO

npn X =1 pag € 36iKHUM.

) -1 n
Mpn X=-1 pag Habysae ernﬂuy:zi. Pan, cknageHin 3

2
n=1(2n+1)
moaynis, cniBnagae 3 psagoM X =1, npu Tomy BiH € 36iXKHMM.
Takmm YMHOM OaHun psag € abcontoTHO 36ikHMM, Ta obnacTo 36iKHOCTI

€ Binpisok € Binpisok [—1;1].

lMpuknad 7
- 2 .
3HanTn HabnmkeHe 3Ha4veHHs1 €° 3 TouyHicTio Ao 0,01 obmexyruunch

nepwmmMmmn BoCbMa 4ieHamMmm paay MaKnepeHa angd eX.

Po3g'sa3aHHs: 3acTocyemMo popmyny:
2 3

e* =1+x+X—+X—+... ,(—oo<x<oo).
21 3

2 93 94 o5 o6 o7
Mpu X =2 maemo e° z1+2+2—+2—+2—+2—+2—+2—.
2l 3 4 o e 7
Mpunyctuma npu LboMy NOXmMbKa OLIHIOETECA TakKMM YNHOM:
28 29 28 29 210
Reg=—+—+..=—+—+ +...
gl 9l gl 819 819.-10

28( 2 2° 2° 28( 2 27 2°
=—|1+—+ + +o <= 14+ =+ + +.. =
8! 9 9.10 9-10-11 8! 9 9.9 9.9.9

8 2 3 8 8
e T R B
- 1_7 H
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3aedaHHs1 Onsi camocmitiHoi po6omu

OocnionTn Ha 36KHICTb psAA 3 AoAaTHUMUK YneHamu D U, :

n=1
15.1. U Al 15.2. U = sn+l 15.3. U, = o+
I O T a3 T (2n+1)
n+2 3"-n 2n
15.4. U, = 15.5. U, =——=————=; 156. U, = 3
nvn+2 n(n+1) (n+3) +1
7 U n-1 155 3n(n+1) 5o U — n’*+3
L TE (naey T T T T R T )

3n+1 n n n
15.10. Uy =—=—== 1511 U, = 1 15.12. U, =( j :
n-7" 5 (2n+1) 3n+1

15.13. u :(Sn_lj . 15.14. Un=7 3
2 21"

o0
DocnianTty Ha abcontoTHY Ta YMOBHY 36KHICTb 3HaKO3MiHHWUM pag > U, -

n=1
(_1)n+1 (_1)n (_1)n+1 N
15154 =—~ 2 - 15.16.u =———~—; 1517.y =
T 3(n+1) J2n® +1 T on+s
n-1 n+l n—1
15.18. U, :<_1)2 (2n+1). 15.19.u_ = S ML u, = (1)
n*(n+1) 4".(2n+1) (3n+2)!
n+l n+l n+1
15.21.u, _(Y (2n+1); 15.22.u_ = (-1) 115.23.4. = (-1) ;
5n-(n+1) 7"-(5n-2) " nJdn+5
15.24. , :(_1) (2+(_1) )
" n

o0
3Hantn obnacTb 36KHOCTI cTeneHesoro pady > U, :

n=1
2N x" 3. Xn+1 X3n
15.25. U, = » 15.26. U_ = ; 15.27. Uy =75~
(2n+1)* 3" " 2n+1 8"(n’ +1)
n+1 n n 2
5 X n
15.28. U, =——; 15.29. U, == —; 1530, y - (MFY X
57 n 6" 3n n on



15.31. U :M- 15.32 _(X_Z)n. 15.33. U. = (X_l)n :
T Tl T T T T ()
n n n 5n
1534 y =~ 15.35. _(x=2) 1538 Un=2 X
2" +3" " n? 2n-1
n n (x-1)"
15.37. un:ﬂ- 15.38. u”zn—ﬂ(Tj '15.39. u, =n}(x-5)";

4
1540, u, = (-1 S22 oy

n+1

15.41. OB4mcnuTn HabnMXeHo i 3 TovHicTio go 0,001; 15.42.

e

15.42. O6umcnntn HabnmxkeHo In1,04 3 TouvHicTio Ao 0,0001.

15.43. O6umcnuT HabnwkeHo Y1027 3 TouHicTio o 0,0001.

15.44. O64ucnutTn HabnuxkeHo sin 0,4 3 To4HicTio go 0,0001.
1

E -
15.45. O64ncnnuTn HabnuxeHo jwdx 3 ToyHicTio go 0,0001.
0 X

1
15.46. OB4YMcnnT HAbONMXKEHO je‘xzdx 3 TovHicTio go 0,0001.
0

lNMumaHHs Ons camonepesipKu

1. Axi pagu Ha3nBarTbCA YNCIOBUMU?

2. Aknin pag HasmBaeTbCs 36iKHUM, a KU — PO3BIKHUM?

3. Y yomy nonsirae HeobXxigHa o3Haka 30bKHOCTI psaay?

4. Y yomy nongaratoTb HACTYMHi 03HaKM 30PKHOCTI YMCNOBUX PAAIB:

a) o3HaKa NOpPIiBHAHHS;

0) o3Haka [anambepa;

B) pagvkanbHa o3Haka Kolui;

r) iHTerpanbHa o3Haka Kowwi?

5. Aki pagn Ha3mBaTbLCA 3HAKO3MIHHUMUN?

6. CdopmyntonTe 4OCTATHIO O3HAKY 36iKHOCTI 3HAKO3MIHHOIO psay.

7. Y yomy nonsirae o3Haka JlenbHiua?

8. Axmn psag HasmBaeTbCs abCONMOTHO 30DKHUM?

9. Aknin psa HasMBaETbCH YMOBHO 36DKHUM?

10. Wo Take cteneHeBun pag?

11. Ak 3HanTn pagiyc 36KHOCTI cTeneHeBoro psay?

12. Ak Bukopuctatn o3Haky [danambepa onga 3HaxomXKeHHda pagiyca
30KHOCTI cTeNneHeBoro psgy?
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Bignosiai

/7 -2 0 4 -5 -3 6 -7 2
1.1. |1 3 0}.12.|-4 4 10|.13.|1 1 3|
3 3 4 0O 9 O -2 0 8

2 -1 2 -1
1.4. A-B= , B-A= :
1 2 1 2

1 18 1 18
1.5. A-B= , B-A= :
-18 19 -18 19

5 2 -4
4 -2
1.6. A-B:( j,B-A: 10 2
3 1
3 2 0
38 18 -44 19 13 40 5 29 9
17. |22 -10 43 |.18.|6 -10 53 |.19.|-13 -1 3
29 19 -29 5 7 -15 9 -15 -3
5 -23 11
110.| 3 -8 5
4 -34 16

2.1.-1.2.2.34.23. 1. 24. 6. 25. a. 2.6. 12. 2.7. 2; -5. 2.8. 1; 4. 2.9. 80.
2.10. -68. 2.11. 60. 2.12. -2. 2.13. 52. 2.14. 10. 2.15. Tak. 2.16. Hi. 2.17. Tak.

-1 0 1 1 -1 1 ‘% % ‘%
218.| -8 -1 % .2.19.|-38 41 -34/|.2.20. —% —% %
_5 _% % 27 -29 24 % _% %
2.21.2.2.22.3.2.23. 3.

31. % =3,X%X,=8,%x,=13.32. X =2, X,=-1, x,=0.33. X, =2, X, =3,

X, =5.34. X, =-8, X, =—4, X, =-13. 3.5. J. 3.6. HeCKiHYeHHa MHOXVHa
posg'sizkiB. 3.7. X, =0, X, =0, X, =0. 3.8. . 3.9. HeckiHYeHHa MHOXUHa

posg’siskiB. 3.10. X, =1, X, =-1, X; =2.
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4.1.3«kB. 0A. 4.2. 4 k8. op. 4.3. 60°. 4.4. 4 xy6. op. 4.5. 28. 4.6. a) Tak; 6) Tak;

: 2r 1
B) Hi. 4.7. Tak. 4.8. -3. 4.9. ? 4.10. E

5

5.1. a) +1—3y 2=0.

N TRM T

5.2.a) Xx+3y—-5=0;6) y=1.
5.3. (AB):3x—y—4=0, (BC):3x+5y—-34=0, (AC):3x+2y—1=0.

5.4, AG,QJ, B(E,Ej, C(2,8).5.5. 2x+5y+14=0.

5.6. a) X+3y+11=0;6) 3x—y—27=0. 5.7.a) ¢ =135"; 6) ¢ =90°.
5.8.4,7 00.59.504.5.10. 4x+y—-6=0 1a 3x+2y—-7=0.

511. x+3y—-4=0 T1a 3x-11=0. 5.12. 4x+3y+16=0 Ta
4x+3y—-14=0.5.14. A(L 6), B(4;-1), C(-3;—3).5.15. 0,25 ks. op.
X-2 y-1 z-6

6.1. @=24°. 62. x-3y+4z+9=0. 6.3. T

6.4.(—2;0;3).6.5. 2x+y—z-5=0.

70 (x+1) +(y-2)" =25.7.2. x> +y* =25.7.3. (x+9)" +(y—4)" =169.
7.4. %2 +(y—2) =34.75. (x+1)" +(y+1)" =25.

7.6. a) (x+3)2 +(y—5)2 =21; 6) (x+1)2 +y°=4;B)

(x—=4)° +(y+3)" =25;1)(x—4)* +(y—-5)* =33. 7.7. a) V/157; 6) 17

2 2 2

78.a=6; b=10; c=8; gzﬁ. 7.9. X—+ y2 =1.7.10. X—+y—:1.
3 10 16 9

2 2 2 2 2 2

71 vl sz 20 1713 20 1 F F(-10), F,(30).
27 24 25 16 4 3

2 2 2
SN GRS J N k) N O Y
289 64 17 16 4
. 2 2 2 2
6) (X 2) +(y+1) =1; B)X—+(y ) =1 7.16.——y——
4 2 10 6



5 3 X° Y’
7.17. (£4;0), (£5;0), e=—, y=%+—X.7.18. ———=1.
(14:0). (+5:0). &=7. y =27 12 24

2 2 2 2
710. XY 1. 720 %2 —y*=1.7.21. AN A

8 2 25 9

2 2 ’ _1)\2
7.22. a) (X+2) —(y+5) =1; 6)X——M:1;
4 4 12 4
2 2

o O30 D 2o ye _asx, F(12:0), ME =3

64 36 3

2

7.24. y:X_XZ'mS' a) (1,3), (4,-6); 6) &; B) (4:6).7.26. X* =-2y.
7.27. a) (y-4) =4(x+4); 6) (x-3) =-8(y-7); 8) (y+4) =x;

7 7
1) (x+3)" =2(y+2).81 .82 —2.83. —.84. .85.0.86. 3 87,
12 9 2
4 14
~.88.-4.89.2.810.0.811. 0. 8.12. £. 8.13. . 8.14. 4.8.15. —0.
3 1 3
8.16. ——. 8.17. o0 8.18. 0. 8.19. —. 8.20. -1. 8.21. =. 8.22. —. 8.23. 3.
2 6 64
5 1 3 -7 —14
8.24. 5.8.25.2.8.26. —.8.27. ~~.8.28. €. 8.29.5.8.30. e™".

_ 1
9.31.1. 9.37.1. 9.38. 0. 9.39. 2%8' 9.43. ¢°. 9.48. —E. 9.55. HanbinbLe

y(+2) =13, HanmeHwe y(£l) =4. 9.56. Hanbinbwe y(0) =0, HalimeHwe
y(—l):—l. 9.57. wHanbinbwe y(1)=1, wHaivmeHwe y(e)=e—2.
e

T T T T
9.58. HanbGinbLWwe ——) =—, HanmeHwe y(—)=——.
»( 2) > y(z) >

10.13. (%,%)— min. 10.14. ekctpemymy Hemae. 10.15. 7., (1,2) =—7.

min

10.16. i, (0;0)=4.10.17. z.;,(3;3) =—-27. 10.18. z,,,,(0;0) = 4.
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10.19. 7., (1,3) =20-18In3. 10.20. 7., (—2;0) = 2

1 i
10.21. z -1 —— [=0.10.29. maxz=6; minz=3.10.30. maxz =4;
max 2 D D D

i i 64 ) 1
minz=0.10.31. mNz=-64; maxz=—.10.32. MNzZ=——;maxz=2.
D D D 3 D

10.33. minz=-11 maxz=9.
D D

11.1. 33 =848 + 2X° +C 11.2.—tgx—ctgx+C. 11.3. tgx—ctgx+C .

1-3x «f 12X — 5
11.4. —X+th+C. 11.5. u+C 11.6. +C. 11.7.

_Infu1-ax)

%e3x‘5+c. 11.8. 11.9. In(x2—3x+8)+C. 11.10.

§In|1 2cosx|+C. 11.11. gln(ZX +3 +C.11.12. = x +2

11.13. %e“sinuc. 11.14. %In6(3x—2)+c. 11.15. e9"+C 11.16.

%sin(x2 —1)+C. 11.17. —#+C. 11.18. iarcsin 3x

3arcsin® x J3 5

11.19. V¥t £ C . 11.20. (7—x)cosx+sinx+C.

+C.

—3X . 3C0S2X

1
11.21. SIN2X —

+C.11.22. xtgx+In|cosx|+C.

—-2X
11.23. 3X9 11e‘3X +C.11.24. _e2 (xz + x+%)+ C.

11.25. %ex(sinx—cos x)+C. 1126 %arcthTJrl+C :

11.27. In‘x+5+\/x2+10x+28‘+c.

11.28. 3In(x2 —4x+13)+1—1arctgx;2+c .
3 3

13

11.29. 3Yx% —4x+5+C. 11.30. %I 2x—1

2X+9

—gln‘4x2+16x—9 +C.
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11.31.

11.33.

11.34.

11.35.

11.36.

11.37.

11.38.

11.40.

11.42.

11.44.

11.46.

11.48.

11.50.

11.53.

6arcsinXT_1+\/3+2x—x2 +C. 11.32. 2In|x—2|+In|x+5|+C.
4In|x —1| +5In|x—4|-7In|x+ 3|+ C.
———+lln|x+1|+gln|x—1|+C.
1 X

In(x*+9)—In|x-3/—Zarctg=+C.
n(x+) njx—3 3arcg3+
In|x|—lln|x+1|—lln(x2+1)—Earctgx+C.

2 4 2
EIn(x2—2x+5)—3|n|x|+2arctgX—_l+C.
2 2

tg§+2
2 +C.

1In(x2 +4)—garctg§—g+c . 11.39. i
2 2 2 X 4 X
g, ~2

COS2X B COS6X
' 12

C- .11.41 +C.

X
2+t —
g2

cos® x 1 1

—cosx+C. 11.43. —— 5 +C.
7cos’ X 5cos’ x

tg® X

3X sin2x sin4dx
—+ +
8 4 32

33 5 3 X—2
—\/cos X + +C.11.47. 2-\/x—2+\/§arct —+C.
5 3cos x g\/ 2

gln(ﬁ/x_z+l)+C. 11.49. 69/}—6arctg§/§+C.

Q’ — 2 ‘\’ 2_
_E X—+5+C. 11.51. — 1-x —arcsinx+C . 11.52. X 9+C.
\/ X

5 X 09X

X .C.11s4C- 9-¢) |

27, /(9 X2 )3 45x°

96

+C. 1145, —tgx+x+C.




17 7 2 1 T T T
12.1. —. 12.2. —. 12.3. —. 12.4. —In9. 125. —. 12.6. —. 12.7. —.
6 32 3 10 6 12 6

1 1
12.8.0. 12.9. 9. 12.10. 2. 12.11. Z 12.12. Z 12.13. 2. 12.14. 1.
1 81 1 T
12.15. —arctg2. 12.16. — . 12.17. 4. 12.18. —. 12.19. — 1.
2 8 9 2
7
12.27. 4—-3In3 (kB. 0a.). 12.28. 9 (kB. oA.). 12.29. E(KB. oa.).

1
12.30. §+In3 (k.og.). 12.31. 15 (k.oa.). 12.32. 14 (kB.og.). 12.33.

B3

e’ (kB.OA.). 12.34.£7+%J (kB.og.). 12.35. 4,5 ( kB.0A.).

1
12.36. 55 (ke.op.). 12.37.2In2—-1( ks.0a.). 12.38. ~106,6 (kB.oa.). 12.39.

13,5 (kB.oa.). 12.40. i—g (ky6. oa.). 12.41. 47? (ky6. oa.). 12.42.
7r(e2 —1)
2

13.1. 2In(x* +4)+\0-y? =C. 13.2. Injxy|+ L2 =c.
2 Xy

tg%‘:c. 13.4. tgy=1—x+tgx. 13.5. y=ex(x—2).

1127
(ky6. og.). 12.43. (ky6. og.).

13.3. 2sinx+1In

Y 2 CX2 1 2 2
13.6. y=Ce*. 13.7. y=xe*". 13.8. y=—"—--—".139. (x-2)° —y* =4,
2 2C
y

ti
13.10.y = xIn(ey). 13.11. x=3¢ *.  13.12. y=1+x*+CJ1+x2.

2
1
13.13.y:e"2[x?+CJ. 13.14. y=xsinx+Cx. 13.15. yZEXZ In x. 13.16.

y_z!xz—l)
x2 -4
3

X®  sin2x
14.1. ——
6

3
+Cx+C,.14.2. C,y = X—|—X?+C2.l4.3. y =C.e™ +Ci.
2
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1
14.4. y=—Incosx. 14.5. y=xeX—eX+§. 14.6. y=Ce* +Ce™* + 2.

X x> X

1
147. y=C, +C.e*+ 22 _2 148 y=C,e > +C,e** +(——xje‘2x.
y=(+0, 171 6 y=( 2 12

: 2
14.9. y =Ce* +C,e®* —xe*.14.10. y =C;e* +Cpe > —gsm 2X ~ 5 008 2X .
14.11. y =Cie ¥ +C,e* +sinx. 14.12. y =" +x° +1.
14.13. y = Leax T oosox+ Ssin2x,
8 8 8

sin2x  sinXx
3

15.1. po3bixHuin. 15.2. 30ikHMI. 15.3. po36iKHMI. 15.4. pOo36iKHUNA.

15.5. po30bixHuin. 15.6. 36ikHMIA. 15.7. 36iKHMI. 15.8. 36iKHUNA.

15.9. 36ikHuK. 15.10. 36ikHMWA. 15.11. 306bkHMK. 15.12. 36ikHMKA. 15.13.

po30ikHUK. 15.14. 36ikHMK. 15.15. abcontoTHO 30ikHMK. 15.16. YMOBHO

30ikHMN. 15.17. po3bixkHMi. 15.18. abcontoTHO 30ibkHUI. 15.19. abcontoTHO

30ikHUIR. 15.20. abcontoTHo 30ibkHWMA. 15.21. ymMOBHO 36ikHWRA. 15.22.

COSX.

14.14. y =

abcontoTHO 36ikHUIA. 15.23. abcontoTHO 36ibkHMI. 15.24. po3BixHMN.

15.25. Xe€ —ﬁ;ﬁ . 15.26. XEI:—E;EJ. 15.27. xe[-2;2]. 15.28.
2 2 33 ]
xe[-5;5). 15.29. xe _9;9 . 15.30. xe(-2;2). 15.31. xe —1;l .
5'5 | 2'2

15.32. x€(0;4). 15.33. xe[-13). 15.34. xe(-3;3). 15.35. xe[L3].

15.36. Xe{ j 15.37. x€[3;5). 15.38. xe(-13). 15.39. x=5.

1 1
KA
15.40. Xe(l;3].15.41. 0,6065. 15.42. 0,0392. 15.43. 2,0006. 15.44. 0,3894.
15.45. 0,4931.15.46. 0,7468.
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PekomeHgoBaHa nitepatypa

1. AHoxiHa O.[]. 36ipHuK iHOMBiOyanbHMX 3aBAaHb 3 HaB4YanbHOI
avcumnniiy "Buwa matemaTtuka' gna CTYOEeHTIB YCixX creuianbHOCTEN BCiX
dopm HaBuvaHHsA / ykn. O. 1. AHoxiHa, . B. YciHa. — X. : Bug. XHEY, 2006. —
144 c.

2. bapkoscbkuii B. B. MatemaTtuMka AOns €KOHOMICTIB : HaBY. MOCIOH.
/ B. B. bapkoBcbkuin, H. B. bapkoscbka. — K. : HAY, 1997.

3. bepmaH I'. H. COopHUK 3agad no Kypcy MateMaTuUyeckoro aHanuaa
/ T. H. bepmaH — M. : Hayka, 2000.

4. boHpap B.l. Oupaktuka : nigpydHuk / B.l.boHgap. — K. : Jlnbigb,
2005.—-262 c.

5. Buwa maTtemaTuka : HaB4. MoOciOH. Ana camMocT. BMBY. Agucy. / nig
pean. K. . Banyesa. — K. : KHEY, 1999.

6. Bbicluaa matematuka gna akoHomucToB / nog pea. H. L. Kpemepa. —
M. : "FOHNTI", 2002.

7. Bbicwaa matematuka : C6opHuk 3agad / nog pea. . ©. OBYMH-
HukoBa. — K. : Buwa wkona, 1999.

8. Buwa wmatematuka y npuknagax Ta 3agadax. Y. 4. AyauTopHi
KOHTPOSbHI poboTu. IHamBiayaneHi 3aBaaHHsa / A. 1. Tesawes, O. I. JIUTBUH,
O. M. TutapeHnko Ta iH. — K. : Kongop, 2006. — 556 c.

9. Mangpeub J1. M. Buwa matematnka gna eKOHOMICTIB y npuknagax,
BNpaBax i 3agadvax : HaBu. nNoci6H. / J1. M. Manspeub, A. B. IrHa4koBa. — X. :
Bua. gim "IHXEK", 2006. — 544 c.

10. Manspeup J1. M. MatemaTuka onsa eKOHOMICTIB : HaBY. MOCIOH.: B 2-X u.
/ 1. M. Mansapeub, J1. M. AdaHacbeBa, A. B. IrHaukoBa. — X. : Bug. XHEY,
2011.-4.1.-348c.; 4. 2-308 c.

11.MuHopckun B. T1. COOpHMK 3agad Mo BbICLWIEN MaTemaTuke
/ B. Tl. MnHopckun. — M. : Hayka, 1999.

12.06wun Kypc BbICLLEN MaTeMaTuMKM ONS 3KOHOMWUCTOB / nog pea.
B. . Epmakosa. — M., 1999.

13. COOpHMK nHanBuayanbHbIX 3agaHuin No BbiCLEN MaTtemaTuke / nog
pea. A. . Pabywko : B 3-x 4. — MH. : Belwenwas wkona, 1990 — 1991. 4 1. —
270c.;4.2.-352c.;4.3. — 288 c.

14. TeaweB A. [1. Beicwaa matemaTtuka. COOpHUK 3adad M ynpax-
HeHun [ A. [1. Teawes, A. . JluteuH. — X. : XTYP3, 1999.
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3micT

3micToBHUM Moay”nb 1. JliHinHa anrebpa.
AHanitnyHa reomeTpis. JudpepeHuianbHe YNCHEeHHSA

Tema 1. MaTpuui

Tema 2. BU3Ha4yHuKM

Tema 3. Cuctemu niHinHMx anrebpaiyHnx piBHSAHb

Tema 4. BekTopu

Tema 5. [NpamMa Ha NIOLWNHI

Tema 6. [Npama Ta nfoLWwmMHa y NpocTopi

Tema 7. JliHiT gpyroro nopsaky

Tema 8. OyHKLUis

Tema 9. lNoxigHa PyHKUIT OQHIET 3MIHHOT

Tema 10. OyHKUiT BaraTbOX 3MiHHUX
3MiCTOBHUI MOoAyrb 2. I[HTerparnbHe YucneHHs. dudepeHuianbHi piBHAHHS.
Pagwn

Tema 11. HeBu3sHayeHun iHTerpan

Tema 12. BusHayeHun iHTerparn

Tema 13. [lncbepeHuianbHi piBHAHHS NepLUIOro Nopsaky

Tema 14. JliHivHI gndoepeHuianbHi PIBHAHHA OpYroro nopsaky 3i ctanumu

KoediuieHTamm

Tema 15. Pagu

Bignosigi
PekomeHaoBaHa nitepaTypa

100

o~ b

11
16
20
32
36
46
54
63

69
69
74
79

83
87

922
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